

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Vineri, 19 decembrie, au continuat lucrările celei de-a doua sesiuni a actualei legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Salutați cu vii și îndelungi aplauze de deputați și invitați, în lojile oficiale au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Lina Ciobanu, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Vasile Vilcu.

Președintele MAN, Nicolae Giosan, a deschis ședința la ora 9.00.

Sunt reluate dezbaterile în legătură cu Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Marea Adunare Națională cu privire la mărșile realizării ale poporului român în cincinalul 1971—1975 și la politica externă a României pusă în slujba păcii și colaborării internaționale.

Au luat cuvântul deputații George Macoveșcu, Ion Traian Ștefănescu, Teodist Arăpașu, Corneliu Mănescu, Gheorghe Pușkaș, Adrian Stoica.

Deputatul Miu Dobrescu, vicepreședinte al Comisiei MAN pentru politică externă și cooperare economică internațională, a dat apoi citire proiectului de Hotărâre a Marii Adunări Naționale cu privire la activitatea internațională a Republicii Socialiste România.

În unanimitate, este adoptată Hotărârea Marii Adunări Naționale cu privire la activitatea internațională a Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Giosan, în numele Biroului MAN, a spus, în continuare, spre adoptare, în lumina Expunerii făcute de tovarășul Nicolae Ceaușescu și a Hotărârii Marii Adunări Naționale cu privire la activitatea internațională a Republicii Socialiste România proiectul Apelului Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat parlamentelor țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Forul suprem legislativ al țării a aprobat, în unanimitate,

Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat parlamentelor țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Marea Adunare Națională a trecut, după aceea, la examinarea proiectelor de lege înscrise pe ordinea de zi.

Din imputernicirea guvernului, tovarășul Mihai Marinescu, viceprim-ministru, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976, iar tovarășul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1976.

A început, apoi, dezbaterile generale asupra celor două proiecte de lege.

Marea Adunare Națională a examinat, pe articole, cele două proiecte de lege și a aprobat, în unanimitate, Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976 și Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1976.

În continuare, Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, hotărârea cu privire la aplicarea experimentală a proiectului Legii retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste.

În ultima parte a ședinței de după-amiază, tovarășul Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a prezentat, din însărcinarea guvernului, o expunere comună asupra proiectului de Lege privind creșterea și ameliorarea animalelor și proiectului de Lege privind regimul tăierii animalelor.

Cele două proiecte de lege au fost discutate separat, pe articole.

Votate fiecare în parte, Legea privind creșterea și ameliorarea animalelor și Legea privind regimul tăierii animalelor au fost adoptate, în unanimitate, de Marea Adunare Națională.

Lucrările sesiunii M.A.N. continuă sâmbătă, 20 decembrie.



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNITI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8175

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 20 decembrie 1975

În prima zi a Balcaniadei de baschet feminin

IUGOSLAVIA — BULGARIA 69-68!

TIMIȘOARA, 19 (prin telefon). Mai întâi citeva cuvinte despre frumoasa festivitate de inaugurare a ediției a XIII-a a campionatului balcanic de baschet pentru senioare. După cuvântul cald de bun sos, succes întrecerii, adresat participanților de tov. George Micolă, primarul municipiului Timișoara, președintele de onoare al comitetului de organizare a competiției, ansamblul artistic „Banatul” a prezentat un atractiv spectacol folcloric, aplaudat de publicul prezent în sala Olimpia. Un alt moment inedit a fost creat de izbită demonstrație făcută de minibaschetbalistele Școlii sportive din localitate, pregătite de maestra sportului Bogdana Diaconescu.

Cit privește întrecerile propriu-zise ele au debutat cu meciul dintre selecționatele de senioare și de tineret ale României. Conform așteptărilor întâlnirea a constituit un bun prilej pentru cuplul de antrenori Gr. Costescu și N. Martin de a repeta, pentru ultima dată, ceea ce vor pune în practică sâmbătă și duminică, zile în care prima reprezentativă a țării noastre va juca, în ordine,

cu Bulgaria și Iugoslavia. Scor final: 91—56 (51—29) pentru prima formație a României. Au arbitrat M. Korica (Iug.) și Gh. Lazarov (Bulg.).

În prima dintre cele 3 partide decisive ale actualei ediții a Balcaniadei s-au întâlnit echipele Bulgariei și Iugoslaviei. După o dispută destul de dirză, echilibrată, cu spectaculoase răsturnări de scor în ultimele minute, victoria a revenit formației Iugoslaviei cu scorul de 69—68 (27—35). În prima repriză, inițiativa a aparținut selecționetei Bulgariei, pentru ca în partea a doua a întâlnirii baschetbalistele iugoslave să revină și să egaleze în min. 34: 55—55. În continuare, cele două echipe au mers „cap la cap”, în final reprezentativa Iugoslaviei a izbutit să se impună datorită, în special, bunei evoluții a Marijei Demsar, autoare a 33 de puncte. Pentru Bulgaria cele mai multe puncte a înscris Petka Makaveeva: 17.

Au arbitrat: P. Tsolakidis (Grecia) și N. Iliescu (România).

D. STĂNCULESCU

Luni, la Palatul sporturilor

SPECTACOL

ARTISTIC-SPORTIV

În cinstea celor mai

buni performeri

ai țării

„Ștafa medaliilor olimpice” are un bogat și variat program la care își vor da concursul, printre alții: Marina Voica, Mihai Constantinescu, Olimpia Panciu, Marcel Roșca, Marius Teicu, Gioni Dimitriu, Ion Dolănescu, Horia Căciulescu, Ciupi Rădulescu, Alexandru Lulescu. Pe scenele de la Palatul sporturilor și culturii vor mai evolua membrii ansamblului folcloric al U.T.C. și al ansamblului de gimnastică artistică al I.E.F.S.

REPORTAJUL NOSTRU

LA HUNEDOARA, NON-STOP (8-22) ÎN SALA „CONSTRUCTORUL”



Prim-vicepreședintele C.M.E.F.S. Hunedoara, tânărul profesor Gheorghe Deac, a avut ideea lăudabilă de a scrie monografia sportivă a municipiului. Răsfoiește paginile în manuscris și extrage pentru noi

citeva jaloane care să contureze puterea sportului hunedorean. Iată-le: bunicii oțelariilor de astăzi au apărut în arena de sport în anul 1920 cu bila de popice în căsușă palmelor, pe cele patru piste existente în vremea aceea. După care, în sălile de cinematograful și-au făcut apariția luptătorii, recrutați dintre măcelarii orașului și forjorii Uzinei de fier. Cînd plecau ei, apăreau gimnaștii, care lăsa în culer uniforma de elevi. În 1921 s-a născut prima asociație, Fero-Sport, cu secții de fotbal, apoi de lupte greco-romane, box, handbal în 11 și un pic de atletism. După Eliberare, paralel cu dezvoltarea social-economică a municipiului, sportul hunedorean a proliferat, înscriindu-se și în rubricile de tenis de cîmp și de masă, alpinism, volei, șah, handbal, canotaj. Anul 1975, scotit an de vîrf, prezintă următorul panoramic sportiv: 7 titluri de campioni naționali la juniori, 13 sportivi în loturile republicane, 95 de secții afiliate

la federațiile de specialitate, 3 echipe divizionare A (lupte, popice, tenis de masă), 3 echipe divizionare B (fotbal, volei, șah), 9 formații în Divizia C; 1984 de sportivi legitimați, dintre care 307 clasificați; un maestru emerit al sportului (Ion Mico-roiu, la popice), trei maestri al sportului, trei candidați de maestri la șah. Gloriile sportive locale: cizmarul Iosif Truță, fruntaș în campionatele antebelice de lupte, Mihai Gheorghion, un „greu” de frica căruia tremurau corzile ringului, acum aproape 20 de ani, Dumitru Hărădău, reprezentînd sportul alb, „ciocănarul” Daniel Grafenstein, luptătorul Marin Cristea, campion balcanic în '56, alergătorii Ștefan Beregszazi și Aurelia Sirba, fotbalistul Remus Vlad.

„1984 de sportivi legitimați este o cifră mare sau este o cifră mică, tovarășe Deac?” am întrebat.

Ion CUPEN

(Continuare în pag. 6)

Horia ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. 7)

ECHIPA DE TENIS DE MASĂ PROGRESUL A DOMINAT DERBYUL CU „U” CRAIOVA

Joi după amiază s-a desfășurat la Craiova întâlnirea derby din cadrul campionatului republican de tenis de masă pe

condiții, bucureștenii alinau, totuși, o echipă omogenă, formată din Ștefan Moraru, Sergiu Luchian, Aurel Ovanez și

prințator în fața lui Moraru, acesta din urmă anunțându-se a fi într-o formă de zile mari. După primul moment-cheie a urmat cel de-al doilea — partida de dublu. Scorul era 3—1 pentru Progresul. Meciul de



Echipa campioană — Progresul București (de la stînga la dreapta): Sergiu Luchian, Ștefan Moraru, Sorin Cauri, Aurel Ovanez și antrenorul Nicolae Angelescu

Sorin Cauri. Craiovenii se prezentau la startul derbyului cu un team la fel de puternic, în frunte cu deținătorul titlului republican la simplu, Gheorghe Teodor.

Cea dintîi întâlnire — din șirul de 17 cîte a cuprins derbyul — a furnizat și prima mare surpriză: campionul țării, Gh. Teodor a fost surclasat de Aurel Ovanez (2—0), setul al doilea încheindu-se cu 21—3! La masa II, un alt craiovean, scotit nr. 2 în echipa sa, Mihai Bobocică, pierdea la fel de sur-

priză și decisivă întâlnire fără să fi cunoscut înfrîngerea de la începutul campionatului. Din „patrul” antrenat de prof. Nicolae Angelescu lipsea, însă, o piesă de bază — Alexandru Buzescu. Chiar și în aceste

echipe dintre formațiile masculine Universitatea Craiova și Progresul București. Trecînd peste condițiile de concurs (a-supra cărora ne propunem să revenim pe larg într-un număr viitor), ne vom opri acum la evoluția celor două echipe.

Ieri dimineața, la Sofia, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Casa de creație BTA

NADIA COMĂNECI PE PRIMUL LOC ÎN CLASAMENTUL CELOR MAI BUNI SPORTIVI DIN BALCANI

Rezultatul anchetei internaționale a presei sportive din țările balcanice, pe anul 1975

Pentru a treia oară consecutiv, agenția telegrafică bulgară de știri B.T.A.-Sofia a organizat o anchetă în rîndul unor agenții de presă și publicații sportive din țările balcanice, pentru desemnarea celor mai buni sportivi din această zonă geografică, în anul 1975. La anchetă au participat redacțiile sportive ale agențiilor Agerpres, Tanjug, Agenția telegrafică din Atena și B.T.A., precum și următoarele publicații de specialitate: ziarul „Sportul” și revista „Sport” din București, „Sport” — Belgrad, „Sportske Novosti” — Zagreb, „Huriet” — Istanbul, „Naroden sport” și „Start” din Sofia.

de gimnastică. Este o nouă recunoaștere pe plan internațional a înaltei performanțe obținută de sportiva noastră, în cursul acestui an.

La ancheta B.T.A. au fost indicați în total 44 de sportivi, dintre care 32 bărbați și 12 femei. Dintre toți aceștia, 15 sînt din Bulgaria, 13 din România, 8 din Iugoslavia și cîte 4 din Grecia și Turcia. Iată clasamentul final al anchetei:

1. NADIA COMĂNECI (România)	— gimnastică	124 p
2. Alexandr Tomov (Bulgaria)	— lupte	119 p
3. Nenad Stekiel (Iugoslavia)	— atletism	79 p
4. Valentin Hristov (Bulgaria)	— haltere	75 p
5. Luciano Susanj (Iugoslavia)	— atletism	53 p
6. Ivanka Hristova (Bulgaria)	— atletism	44 p
7. Simion Cuțov (România)	— box	31 p
8. Gheorghii Todorov (Bulgaria)	— haltere	29 p
9. Biljal Tabur (Turcia)	— lupte	29 p
10. Dimitrios Patronis (Grecia)	— atletism	27 p

Urmează în clasament: 11. Clocici (Iugoslavia) 18 p, 12. Flackov (Bulgaria) 16 p, 18

Ilie Năstase (România) 14 p, 14. Argentina Menis (România) 13 p etc.

DAR PÎNĂ LA SANCTIUNE?

Recent, la sediul Clubului sportiv muncitoresc din Sibiu, am avut o discuție cu tovarășul Gheorghe Jula, președintele clubului, pe tema activității educative în rândul sportivilor acestei unități. „Dacă clubul și întregul oraș se mîndrește cu sportivi ca Fr. Schneider (atletism), Al. Bozan (călărie), I. Ganea (sărituri în apă), Gh. Nită (box) și alții, care au o atitudine corectă și manifestă interes atît la locul de muncă, cît și în pregătirea sportivă, a răta interlocutorul nostru, în schimb sînt cîțiva care, sub diverse forme, încalcă normele de conduită, se abat de la etica sportivă și cetățenească”.

Am aflat, astfel, că handbalișta Helga Stăniș dă dovadă de lipsă de combativitate în meciuri, absentează de la antrenamente, își sfidează colegile de echipă și își dă aere de mare vedetă, motiv pentru care conducerea secției și cea a clubului au hotărît scoaterea ei din lot pe timp de 7 luni. Voleibalișta Elisaveta Molnar manifesta tendințe de căpătulală, lipsa de antrenamente

și de la locul de muncă. Sfidînd antrenorul și colegile de echipă, ea a părăsit echipa, în plin sezon competițional, plecînd la Baia Mare. Ca urmare, s-a propus suspendarea ei pe timp de 2 ani. Rugbyștii Alexandru Prohor (fost vicecampion național la box, categoria grea), față de a cărui pregătire profesională și sportivă s-a manifestat multă grijă, se ilustrază în ultima vreme îndcoșbi prin neonorarea antrenamentelor și chiar a jocurilor (în cadrul divizionarei A de rugby, C.S.M. Sibiu), prin atitudinile de vedetism, prin pretenții materiale nejustificate și prin încălcarea sistematică a regimului vieții sportive (pierderea nopților în localuri, consum de băuturi alcoolice). Acum citeva zile el a părăsit echipa și a plecat la Alba Iulia! Conducerea clubului urmează să aplice și în acest caz sancțiunile de rigoare...

Firește, măsurile care au fost luate sau se vor lua au menirea să ducă la purificarea climatului educativ în cunoscutul club sibian, dar ar fi de dorit ca exigența să se manifeste nu numai în momentele acute. **Ilie IONESCU**, coresp. județean

SPORTUL IN VACANȚA DE IARNĂ

Începînd de astăzi, după ultima oră de curs, elevii (iar studenții începînd de săptămîna viitoare) intră în vacanța de iarnă. Este un binevenit prilej pentru tineretul studios de a schimba clasa sau amfiteatrul cu săliile de sport sau spațiile pentru schi, patinaj și săniuș amenajate aproape în toate zonele țării. Fără îndoială că așa se va întîmpla.

Celor peste 150.000 de elevi și studenți care vor fi beneficiarii unor tabere de odihnă sau sportive organizate pe scară republicană sau locală li se vor alătura alții care, cu familiile sau cu colegii de clasă sau ani de studii, vor face popas la diferite cabane sau vor lua cu asalt pîrțile montane. Setea de mișcare, de exercițiu fizic a tineretului nostru este firească, ea avînd drept corespondent un plus de sănătate și de vigoare, forțe sporite de muncă și învățatură în noul an.

Urăm tineretului studios



o vacanță cît mai plăcută și mai reconfortantă. Nădăduim, de asemenea, să înțilim pe traseele vacanței, din an în an activități mai interesante și mai diversificate, cît mai mulți elevi și studenți, în concursuri și competiții, îndeosebi la cele organizate în aer liber...

Invitație pe pîrțile îndzpezite ale Bucegilor... O imagine pe care am dorit-o cotidian în perioada vacanței de iarnă.

Foto: Dragos NEAGU

Cărți noi

O MICĂ ENCICLOPEDI
A ORIENTĂRII TURISTICE



„Iubitorii orientării turistice au, în sfîrșit, o carte despre sportul pădurilor”.
Apărută, de curînd, în Editura Sport-Turism, cu o prefață semnata de prof. Mircea Mihăilescu, secretar general al federației de specialitate și cu coperta realizată de Guș Reinhold, cartea lui Heintz de Zelderiu — „Orientarea sportului pădurilor”, ume un gol rezolvat, de-a rîndul în literatura de specialitate. Culegînd cu încredere, ordonînd și sistematizînd o mulțime de date și curiozități privind istoricul, evoluția, categoriile de concursuri, campionii acestor sporturi etc. Heintz de Zelderiu este un sportiv și specialist în acest domeniu larg de activități, o lucrare deosebit de valoroasă, care va fi socotită, pe drept cuvînt, o mică enciclopedie a orientării turistice.

De luni, la Brașov

FINALELE DE TRÎNTĂ, O AUTENTICĂ ÎNTRECERE A SPORTULUI SĂTESC

Așa după cum am anunțat, luni 22 decembrie, la Brașov, începe un nou festival al sportului de masă din mediul rural. Este vorba despre întrecerile finale ale celei de a VI-a ediții a „Campionatului național sătesc de trîntă”, în cadrul căreia 234 de finaliști — de fapt campioni județeni — din diferite sate și comune ale țării se vor întrece în trîntă volnicească, sport lubit, tradițional pe meleagurile noastre.

Organizatorii au stabilit ca primele patru tururi ale competiției să se desfășoare în sala Tractorul (zilnic, 8.30—12; 18.30—18.45), urmînd ca finalele să aibă loc într-o altă sală în ziua de 24 decembrie, cînd se vor organiza și demonstrații de lupte și judo, susținute de componenți ai loturilor republicane.

Firește, prezăvirile făcute în orașul de la oarele Timpeș pentru găzduirea acestei importante întreceri sînt pe sfîrșite. Comitetul județean U.T.C. Brașov, Federația română de lupte au făcut tot ceea ce era necesar pentru reușita finalei despre care tov. Victor Dona, secretarul general al F.R.L. ne spunea: „Un campionat important — cu veche tradiție — pentru mediul rural. Copiii din mediul sătesc, tinerii, iubesc trîntă și inițiativa C.C. al U.T.C. de a organiza an de an acest campionat este binevenită. De altfel, după cum se știe, trîntă este într-un fel anticamera luptelor. Continuarea ei este o bază pentru trîntă în viață a unei hotărîri a federației noastre de a infiltra anul viitor o divizie sătescă de lupte, cu nominalizarea a 20—25 de comune în care să se facă legătura între trîntă și lupte”.

ÎN FIECARE JUDEȚ, O CONTINUĂ DEZVOLTARE A SPORTULUI DE MASĂ

În fiecare județ se fac eforturi pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor puse în fața mișcării sportive de **Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973** și de a transpune în fapte indicațiile cuprinse în **MESAJUL** adresat de tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU** participanților la Conferința pe țară a mișcării sportive.

Recent, în județele **Bistrița-Năsăud** și **Buzău** au fost prezente brigăzi de îndrumare și control din partea C.N.E.F.S. și a celorlalți factori cu atribuții, care au analizat activitatea sportivă de masă și de performanță. În rîndurile de mai jos prezentăm cîteva aspecte referitoare la problemele sportului de masă.

BISTRITĂ-NĂȘĂUD: ACTIVITĂȚI DIVERSIFICATE, CONTURAREA TRADIȚIILOR

O analiză efectuată, recent, în județul Bistrița-Năsăud, a relevat faptul că s-au înregistrat însemnate succese în activitatea de masă, de performanță, în dezvoltarea bazei materiale etc. Atrăgerea în practică a caracterului continuu a exercițiilor fizice s-a concretizat, mai ales, în mobilizarea unui număr mare de participanți la întrecerile „Cupelor tineretului”. Unele discipline pentru care sînt condiții deosebite, cum ar fi orientarea turistică, schiul, tenisul de masă, handbalul și fotbalul au trezit interesul a peste 50.000 de tineri, aceștia fiind prezenți mai ales în etapele de masă ale competițiilor organizate în prima și a doua ediție. Cea de-a treia ediție a demarat, de asemenea, satisfăcător, atît tinerii din școlile de toate gradele, cît și cei ce-și desfășoară activitatea în întreprinderi și instituții, în unități economice din localități rurale, fiind anoreniți la întrecerile inițiate în asociații.

Merită subliniat faptul că una dintre cele mai atractive și utile întreceri o constituie alergările. Fostul cadru natural existent în județ (numeroase parcuri și păduri, terasă plată și de nivelat) consiliile pentru educație fizică și sport, precum și celelalte organe și organizații cu atribuții, au organizat cîștigul la fiecare sfîrșit de săptămînă tinerii din județul Bistrița-Năsăud, alți oameni ai muncii au luat, de asemenea, parte la competiții cu finale pe țară, totodată, fiind puse în valoare tradițiile create în organizarea unor manifestări cu caracter specific: „Cupa Fintinele” și „Cupa Năsăudului” la schi, fond, concursuri de căldrie la Josenii Birgăului, precum și duminici cultural-sportive la Sieu,

BUZĂU: MUNCĂ RESPONSABILĂ ȘI EXIGENTĂ PENTRU OBTINEREA UNOR REZULTATE CÎT MAI BUNE

Activitatea sportivă de masă și de performanță din județul Buzău se desfășoară cu răspundere, într-un climat de responsabilitate și exigență pentru obținerea unor rezultate din ce în ce mai bune pe toate planurile.

În domeniul sportului școlar, spre exemplu, există o vădită preocupare din partea celor 145 de cadre didactice de specialitate care activează în județ de a efectua majoritatea brelor de educație fizică în aer liber. Pot fi evidențiate, în acest sens, școlile generale nr. 11 și 15 din Buzău, 1 și 5 din Rm. Sărat, cele din comunele **Berca**, **Blăjeni**, **Măgura** și **Ziduri**. O atenție sporită se acordă activității sportive și în întreprinderi și instituții, multe asociații avînd bogată agendă de lucru, printre ele aflîndu-se „Chimia” Buzău, „Automobilul” și „Confecția” Rm. Sărat, „Voința”. Cu toate acestea, procentul de cuprindere este încă scăzut, el fiind abia de 4 la sută. Există încă asociații în care activitatea se axează pe o singură disciplină (e drept, cu o participare destul de numeroasă), la celelalte ramuri înregistrîndu-se doar prezente sporadice. Exemple în acest sens au oferit asociațiile „Cristalul” și „Chimia”.

Unele constatări pozitive s-au făcut și în mediul rural, aici consemnîndu-se angrenarea în campionatele județene (fotbal, oină, volei) a 35 de comune, precum și organizarea unor reușite duminici culturale-sportive. Am reținut dintre asociațiile sportive comunale care au înregistrat cele mai multe reușite pe cele din **Măgura**, **Ziduri**, **Blăjeni**, **Rusești**, **Vadu Pașii** și **Rîmnicelu**. Dar, care, poate fi considerată multumitoare munca desfășurată, cînd procentajul de

Mărișelu, Uriu, Șieut, Teoco, Rusu Birgăului, Tiha Birgăului, Bistrița Birgăului, Liveize etc. Pentru prima oară a avut loc — și succesul a fost pe măsura așteptărilor — o „Cupă a satelor” cu concurenți din Bistrița-Năsăud și din județele învecinate, Suceava și Maramureș. Acțiunile din cadrul complexului „Sport și sănătate” se desfășoară cu bune rezultate mai ales în școli. Gimnastica la locul de muncă a început să capete din ce în ce mai mulți adepti, atît în unitățile din Bistrița (cooperativele „Unirea” și „Lemn-metal”, cît și în unele din Prundul Birgăului și Năsăud.

Este, totuși, necesar, referindu-ne la activitățile sportive de masă, să precizăm că turismul nu este încă dezvoltat la nivelul dorit, mai ales în raport cu condițiile, aproape fără egal, existente în județul Bistrița-Năsăud. Activitatea sportivă de performanță a înregistrat un progres simțitor. S-a dezvoltat, paralel, și baza materială, mai ales în anii 1974 și 1975; o fost amenajată o pistă de tenis în orașul Bistrița, un complex sportiv cu terenuri de tenis, volei și handbal, pistă de tenis, două piste (acoperite) și sala pentru tenis de masă — toate la asociația C.F.R. din Bistrița.

Toate acestea, cărora trebuie să le adăugăm o evidentă îmbunătățire a șilului de muncă, o mai adecvată activitate în domeniul muncii de educație și propagandă, au făcut ca Bistrița-Năsăud să se înscrie printre județele care își consolidează realizările de pînă acum și își creează, în același timp, o tradiție în unele sporturi.

cuprindere este doar 1,5—2 la sută?

Firește, în prim-planul activităților s-au situat cele două mari acțiuni cu caracter republican „Cupa tineretului” și complexul „Sport și sănătate”. La ediția precedentă a „Cupelor tineretului” au luat parte aproape 77.000 de sportivi, ceea ce reflectă interesul major pentru această amplă întrecere. Totuși, dacă în școli ea s-a desfășurat bine, în întreprinderi și instituții, au fost organizate puține concursuri la etapele de masă (secții, ateliere), cum este cazul la „Petrolul” Berca și „Confecția” Rm. Sărat.

Paralel cu organizarea unei activități cît mai bune, cu sprijinul organelor locale, s-a acționat și pentru realizarea unei baze materiale corespunzătoare. Astfel, au fost amenajate noi terenuri (com. **Vadu Pașii**, **Șc. gen. Berca**, com. **Ziduri**, **Lic. economic**); s-au executat lucrări de întreținere la cele vechi. Dacă în multe locuri spiritul gospodăresc a fost evident, nu același lucru se poate afirma și în cazul bazelor sportive de la **Șc. gen. Vadu Pașii**, **Șc. gen. 11 Buzău** și „**Stadionul de fotbal**” Buzău. De asemenea, o atenție deosebită s-a acordat și creării unor spații de joacă în noile cartiere din **Buzău** și **Rm. Sărat**.

Desigur, activitatea sportivă de masă a județului Buzău este mult mai bogată, ea bucurîndu-se de un sprijin eficient din partea organelor locale de partid și de stat, fapt pentru care C.J.E.F.S. și ceilalți factori cu atribuții trebuie să depună strădanii mai intense pentru atragerea unui număr sporit de cetățeni spre practicarea exercițiilor fizice și a sportului.

În Capitală NOI MAGAZINE ȘI RAIÓANE SPECIALIZATE

În dorința de a răspunde mai bine cerințelor cumpărătorilor, în Capitală s-au deschis noi magazine și raioane specializate în desfacerea materialelor și echipamentului sportiv.

Astfel, amatorii sporturilor de iarnă au acum la dispoziție, și noul magazin „Alpin” aflat în plin centrul Capitalei (B-dul N. Bălcescu 24). De reținut că această unitate comercială în sezonul estival își va schimba profilul, oferind produse specifice verii. După cum ne spunea tov. director **Aurelian Baroga**, de la Întreprinderea comercială „Universal”, în luna ianuarie magazinele „Cabană” și „Magazinul sportivilor” vor fi reamenajate, astfel ca ele să devină cu adevărat unități specializate în vânzarea articolelor sportive.

De asemenea, în Piața Panteimon, în cadrul marelui complex comercial, dat de curînd în folosință, funcționează un raion care pune la dispoziția cetățenilor o largă gamă de articole și echipament sportiv. Totodată, din informațiile oferite de șeful biroului organizarea muncii, **Ilie Dumitru**, de la I.C.L. Tehnometal, am reținut faptul că un asemenea raion va fi deschis și în cadrul viitorului complex din Piața Dorobanți, a cărui inaugurare va avea loc în perioada imediat următoare.

Așadar, comerțul, receptiv la solicitările mereu crescînde ale cetățenilor, acordă din ce în ce mai mult atenția cuvenită articolelor și echipamentului sportiv (Em. F.)

AGENDĂ BUCUREȘTEANĂ

Din programul manifestărilor sportive organizate în Capitală, la sfîrșitul acestei săptămîni, reținem următoarele: **CUPA Tineretului**. ● Întreceri la tir (Poligonul Tineretului), astăzi, începînd de la ora 13: ● miine la ora 9.30, concurs popular de inot, stil liber, la Bazinul 23 August; ● „Cupa Voinicului” la șah și tenis de masă, miine, pe baza cu același nume, ora 10; ● turneu de handbal pentru seniori (12 echipe), tot miine, de la ora 15, în sala Olimpia. **DUMINICI CULTURALE SPORTIVE**. ● La Grunul școlar Electronică, ora 9; ● În incinta Liceului agricol, ora 9; ● La Palatul Pionierilor unde, prîstre altele, se vor organiza întreceri de baschet, volei, tenis de masă, minifotbal, orientare turistică și cros — toate trei duminică 21 decembrie. **CUPA 30 DECEMBRIE** Pretutindeni în Capitală, numeroase întreceri dedicate zilei de 30 Decembrie: baschet, astăzi și miine în sălile Giulești și Flacăra Roșie; volei, astăzi și miine la Palatul Pionierilor și sala Flacăra Roșie; ● scri-mă, între 19—21 decembrie, în sala Floreasca

UN „PANORAMIC“ AL SPORTULUI INTERNAȚIONAL ÎN ANUL PREOLIMPIC

La încheierea activității competiționale din anul preolimpic 1975 am alcătuit un panoramic al sportului internațional pentru a constata pozițiile unor principale pretendente olimpice și a întocmi unele clasamente neoficiale, dar, într-un fel, grăitoare. Acest panoramic nu are pretenția unei prognoze ci prezintă o valoare documentară pentru toți aceia care sînt angajați în pregătirea olimpică sau manifestă interes pentru realizările din sportul continental și mondial.

În ceea ce privește pe sportivii români, panoramicul nostru arată unele rezultate ale pregătirii permanente, intense, de important nivel valoric, muncă depusă la toate nivelele eșaloanelor sportive, cu pasiune și devotament pentru prestigiul sportiv al țării, pentru un continuu progres al realizărilor românești pe scara mondială a performanțelor sportive.

Ca și cu alte prilejuri asemănătoare, baza panoramicului o constituie rezultatele înregistrate la campionatele mondiale din anul 1975 (pentru atletism am ținut seamă de bilanțul mondial din acest sezon de concursuri; în probele de 100-

fotbalul (3 medalii și 19 puncte) și handbalul masculin (3 medalii și 22 puncte), care n-au avut competiții în măsură să stabilească o ierarhizare a celor mai bune formații din lume. Am întîmpinat greutăți în întocmirea ierarhiilor la yach-



ECATERINA STAHL, campioană mondială la floretă în 1975

mai ales la judo, cu unele lipsuri inevitabile (7 medalii de bronz și 22 de puncte) și la yachting (mai puțin 6 puncte la clasa 470 și 3 puncte la clasa Finn).

Din bilanțul mondial lipsesc, așadar, 13 medalii (2 de aur, 2 de argint și 9 de bronz) și 72 de puncte, în afara ramurilor

CAMPIONATE EUROPENE

CLASAMENTE PE MEDALII

	Total	Aur	Argint	Bronz
1. U.R.S.S.	23	17	0	6
2. România	19	7	6	6
3. R. F. Germania	12	4	3	5
4. Polonia	10	3	3	4
5. R. D. Germană	9	1	3	5
6. Ungaria	8	1	1	6
7. Marea Britanie	6	2	1	3
8. Cehoslovacia	6	1	0	5
9. Iugoslavia	5	1	1	3
10. Elveția	3	1	1	1

11. Bulgaria 2 (0+2+0), 12—13. Franța și Spania 2 (0+1+1), 14. Finlanda 1 (1+0+0), 15—17. Austria, Danemarca și Italia 1 (0+0+1).

CLASAMENTUL PE PUNCTE

TARA	Baschet B	BOX	Calărie	Gimnastică	Tir	Volei	Total
1 U.R.S.S.	5	57	16	100,5	9	14	201,5
2 ROMANIA		27,5		58,5	21	3	110
3 R.F.GERMANIA			50	22	2		74
4 R.D.GERMANIA		12		31	14	4	61
5 POLONIA		24,5	1	19	10	6	60,5
6 UNGARIA		26		18	5	5	54
7 CEHOSLOVACIA	1	7		11	17	3	39
8 M.BRITANIE		10,5	19				29,5
9 IUGOSLAVIA	7	12			1	4	24
10 BULGARIA	2	10	2	3	1	5	23

11. Elveția 18 p, 12. Franța 13 p, 13. Spania 12,5 p, 14. Danemarca 8,5 p, 15. Italia 8 p, 16. Finlanda 7 p, 17. Austria 3,5 p, 18—20. Belgia, Irlanda și Olanda 3 p.

La realizarea celor 117 puncte din bilanțul mondial și a celor 110 puncte din bilanțul campionatelor europene totalizate de sportivii români în decursul sezonului competițional preolimpic contribuția cluburilor și asociațiilor sportive a fost următoarea:

MONDIAL: Steaua 48,16 p, Dinamo 38,34 p, C. A. Roman 5 p, C. S. Arad și Progresul Brăila 4 p, Dinamo Brașov și St. roșu Brașov 3 p, C.N.U. București și Universitatea Craiova 2 p, I.E.F.S. 0,94, Voința Buc. 0,88 p, Farul Constanța și Politehnica Iași 0,80 p, Universitatea Timișoara 0,74 p, Universitatea Buc. 0,55 p, Rapid Buc. 0,54 p, C.F.R. Timișoara 0,44 p, Ceahlăul P. Neamț 0,40 p, U. T. Arad 0,20 p, Voința Cluj-Napoca, Voința Odorhei, Mureșul Tg. Mureș, Rulmentul Brașov, Confectia Buc. și Constructorul B. Mare cite 0,18 p.

EUROPEAN: Dinamo 45 p, 2. Lic. ed. f. Gh. Gheorghiu-Dej 33 p, Steaua 16 p, C.F.R. Arad 7 p, Rapid Buc. 5 p, B. C. Galați 3,5 p, I.E.F.S. și Explorări Baia Mare cite 0,25 p.

400 m de cronometrajul electric.) Deoarece în 1975 la o serie de ramuri sportive n-au fost programate campionate mondiale (baschet B, box, călărie, gimnastică B și F, tir și volei B și F) pentru acestea, în

ling și mai ales la judo. Dat fiind faptul că la J.O., potrivit regulamentelor olimpice, la fiecare clasă, respectiv la fiecare categorie, o țară poate fi reprezentată doar de un singur echipaj sau un sportiv, a tre-

CAMPIONATE MONDIALE

CLASAMENTUL PE MEDALII

	Total	Aur	Argint	Bronz
1. U.R.S.S.	85	37	31	17
2. R. D. Germană	72	37	19	16
3. S. U. A.	68	22	27	19
4. Bulgaria	26	6	8	12
5. Ungaria	26	6	7	13
6. Polonia	26	4	13	9
7. R. F. Germania	23	7	4	12
8. ROMANIA	18	1	8	9
9. Marea Britanie	17	4	5	8
10. Franța	12	7	2	3
11. Japonia	12	6	4	2
12. Italia	12	3	2	7
13. Olanda	10	1	3	6
14. Suedia	7	4	2	1
15. Cehoslovacia	7	0	4	3
16. Canada	6	1	1	4
17. Noua Zeelandă	5	1	2	2
18. Finlanda	5	0	1	4
19. Mongolia	3	2	1	0
20. Australia	3	1	2	0

21—22. Norvegia și Mexic 3 (1+1+1), 23. Coreea de Sud 3 (0+0+3), 24. Jamaica 2 (1+0+1), 25. Cuba 2 (0+2+0), 26. R.P.D. Coreeană 2 (0+0+2), 27—32. Spania, India, Brazilia, Iugoslavia, Belgia, Kenya 1 (1+0+0), 33—40. Columbia, Turcia, Pakistan, Irlanda, Iran, Danemarca, Tanzania și Uganda 1 (0+1+0), 41. Elveția 1 (0+0+1).

În bilanțul din 1974 au figurat 46 de țări ai căror sportivi au cucerit medalii la „mondiale”, cu cinci mai mult decît în acest an. Față de anul trecut, lipsesc din clasament: Porto Rico, Venezuela, Austria, Trinidad-Tobago, Ghana, Israel, Nigeria și Panama și apar, în schimb, Mexic, Pakistan și R.P.D. Coreeană.

CLASAMENTUL PE PUNCTE OBTINUTE

Nr. țară	TARA	NATAIE																TOTAL PUNCTE		
		Atletism	Baschet F.	Canoe-Canoe	Canotaj	Ciclism	Haltere	Handbal F.	Handbal M.	Yachting	Judo	Lupta	Înot	Polo	Sărituri	Pentathlon	Scrimă		Tir	Tir cu arc
1	U.R.S.S.	92	7	47	51	20	50	5			20	111	32	7	29	13	51	22	12	569
2	R.D.GERMANIA	137		39	89	23	26	7			10	27	151		35			4		516,5
3	S.U.A.	186			14		2				26	20	181		28,5	5	1	4	15	482,5
4	R.F.GERMANIA	44		8	29	7	5		4	19		17	34	1		2	17		187	
5	UNGARIA	16		43	8		17	4				24	16	5		15	34	2	184	
6	POLONIA	53		22	40	14	29				5	31				11	5		180	
7	BULGARIA	10		7	24	1	43					68							153	
8	ROMANIA	15		36	15			3				30		2		16			117	
9	M.BRITANIE	42		1	11			1	6			46			7				114	
10	FRANTA	16		2	4	12					17	11	5			24			91	
11	ITALIA	7	3	8		17					7	4	1	4	14	8	9	3	85	
12	JAPONIA	1	5					5			38	26	6					2	83	
13	CANADA	12		2		2					7	1	37		1		7	1	70	
14	CEHOSLOVACIA	10	4	8	19	4	8	1				7			2				63	
15	OLANDA	7			9	9						7		25				4	61	
16	SUEDIA	17		4		8	1				8	3	4		6	2	7		60	
17	AUSTRALIA	3			4	3			2	5			27						41	
18	FINLANDA	48		1	6		6					7						4	40	
19	N.ZEELANDA	12			4							9		4					29	
20	CUBA	20											3						23	

În continuare, clasamentul pe puncte se prezintă astfel: 21—22. Iugoslavia și Mongolia 21 p, 23—24. Mexic și Norvegia 19 p, 25. Elveția 15 p, 26—27. Turcia și Coreea de Sud 14 p, 28. Brazilia 13 p, 29. Spania 12 p, 30—32. R.P.D. Coreeană, Belgia și Jamaica 11 p, 33. Iran 10 p, 34. Kenya 9 p, 35—36. Austria și Columbia 8 p, 37. India 7 p, 38—41. Danemarca, Irlanda, Pakistan și Tanzania 5 p, 42—43. Ecuador și Uganda 4 p,

44—45. Malaezia și Nigeria 3 p, 46—49. Argentina, Costa Rica, Guyana și Bahamas 2 p. În bilanțul mondial din 1974 au obținut puncte 53 de țări, cu patru mai multe decît în acest an. Lipsesc din clasamentul '75: Porto Rico, Venezuela, Trinidad-Tobago, Israel, Grecia, Ghana, Panama, Peru și Swaziland. În schimb apar în acest bilanț: Malaezia, Mexic, Costa Rica, Guyana și Bahamas.

mod special, am întocmit un clasament la nivel european. Din bilanțul nostru lipsesc complet două ramuri de sport,

buit să triem serios bilanțul respectivelor campionate mondiale din acest an, care în formula „olimpică” se prezintă,

sportive prezente într-un bilanț separat, al campionatelor europene. Evident, această situație influențează într-o foarte mare

măsură înfățișarea panoramicii mondiale. Constatarea are în vedere situația în clasament a mai multor țări, între care și România.

La sfîrșitul anului 1975 sportivii noștri dețin o poziție excelentă în clasamentul, după total medalii, medalii de aur și puncte, în bilanțul realizat după rezultatele de la campionatele europene. Unele dintre medalii de aur cucerite de Nadia Comăneci, Dan Grecu, Simion Cuțov, Mircea Ilica, dacă ar prinde strălucirea medaliiilor la campionatele mondiale, ar fi clasat pe un alt loc, cu mult mai bun, reprezentativa țării noastre, aflată pe poziția a opta în ierarhia mondială după numărul total al medaliiilor, ca și în aceea întocmită în baza punctelor acumulate și pe locul 14 în clasamentul după medalii de aur. În 1974, într-un bilanț mult mai complet, cu mai multe campionate mondiale, sportivii noștri totalizaseră 31 de medalii (5 aur, 10 argint, 16 bronz) și 187,5 puncte, ceea ce le-a adus locurile cinci, unsprezece și, respectiv, șase. Dat fiind faptul că „datele” panoramicului din 1975 nu sînt aceleași cu cele din 1974, comparațiile se pot face destul de greu. Oricum, trebuie arătat că în 1974 sportivii români cuceriseră 5 medalii de aur prin: Dan Grecu — gimnastică, echipa României — handbal masculin, Ladislau Simon — lupte libere, Cornelia Neacșu și Marilena Ghiță — canotaj, Vasile Diba — caiac, în timp ce în acest an doar Ecaterina Stahl — scrimă — și-a adjudecat un titlu de campioană mondială, la sportivii olimpici. Să nu uităm că, în mod obiectiv, din acest panoramic lipsesc unele rezultate excelente obținute la campionatele europene. Sesizăm — în același timp — că au fost mai mulți sportivi români în situația de a fi obținut victorii la campionatele lumii. Este vorba, între alții, de luptătorul Gheorghe Berceanu, de canotoarele Marlena Predescu și Angelica Chertic, de caiacistul Vasile Diba, de canoistul Ivan Patzaichin etc.

După cum am arătat și cu prilejul altor articole, competiția olimpică nu înseamnă un sumum de campionate mondiale la 21 de discipline sportive, ci o singură competiție, cu un ridicat grad de dificultate

și de exigență, o competiție care adună cîteva mii dintre cei mai buni sportivi ai lumii, reprezentanți a peste 120 de țări, fiecare sportiv cu ambițiile și aspirațiile sale, fiecare avînd o pregătire corespunzătoare, pe fondul talentului și al calităților fizice și psihice. În acest context APARE CIT SE POATE DE LIMPEDE CĂ SPORTIVII ROMÂNI PENTRU A PU-



SIMION CUȚOV, pentru a doua oară campion continental la categoria semiușoară

TEA DEPĂȘI PRESTAȚIILE DIN ANII PREOLIMPICI VOR TREBUI CA ÎN TIMPUL RELATIV SCURT CARE A MAI RĂMAS PÎNĂ LA DESCHIDEREA J.O. să se pregătească cu maximum de seriozitate, de abnegație și perseverență. Le stă în puteri să realizeze integral și să depășească, în întrecerile olimpice, angajamentul de onoare pe care mișcarea noastră sportivă și l-a asumat, acela ca la Montreal rezultatele să fie superioare celor realizate la J.O. din 1972, de la München!

Romeo VILARA

TURUL CAMPIONATULUI DIVIZIEI A REVĂZUT ȘI COMENTAT

Incepem astăzi retrospectiva turului Diviziei A. Vom renunța de astă dată la obișnuita succesiune a celor 18 divizionare, efectuând o împletire a problemelor principale rezultate din desfășurarea campionatului cu comportarea echipelor anga-

jate în întrecere. La trecerea în revistă a evoluției formațiilor, vom încerca o grupare, care să cîmbie la bază marile dueluri, revelațiile sau decepțiile sezonului de toamnă. Pentru astăzi, „cursa” Steaua — Dinamo.

STEAUA și DINAMO sau duelul dintre AVÎNT și PONDERE

După cîțiva ani de relache, tradiționalul duel Steaua — Dinamo redevine principala constantă a campionatului. Desprinderea celor două echipe în clasamentul turului este netă. Nu ne rămîne decît să sperăm că această desprindere are ca sursă un plus de valoare intrinsecă și nu un pseudo-avans de calitate, determinat de faptul că multe dintre echipele campionatului au slăbit simțitor, ceea ce a determinat, în ultimă instanță, și prezența apropiată a celor două echipe moldovene, cu nenumăratele lor dificultăți în campionatele anterioare. Aceasta este, însă, o discuție mai largă. Deocamdată, la încheierea sezonului, să urmărim puțin, în retrospectivă, cursa tandemului STEAUA — DINAMO. Așadar,

Steaua 17 10 4 3 38:16 24
Dinamo 17 11 1 5 39:19 23

Diferențele sînt minime. Un punct și două goluri în plus. Dacă mai amintim și o foarte interesantă coincidență — ambele echipe au tras cite 129 de guturi pe spațiul porților echipelor adverse — ne dăm seama că există un echilibru real.

Faptul cel mai semnificativ în cadrul acestui echilibru este acela că Steaua și Dinamo au ajuns aici pe căi opuse. Steaua a mizat mereu pe atac, în timp ce Dinamo s-a bazat mult pe jocul apărării, din care a făcut un barometru al disponibilităților sale ofensive.

Fără îndoială că ideea de joc a celor două echipe a fost determinată și de profilul jucătorilor. Prin achiziționarea a două extreme rapide — Troi și Zamfir — Steaua a subscris automat la ideea sa de joc. Pe de altă parte, Dinamo, avînd în formație 4 fundași internaționali, n-a putut să facă abstracție de această realitate.

Steaua și Dinamo sînt dominate de două personalități fotbalistice — Dumitru și Dinu — care și-au pus și își pun amprenta pe jocul echipelor lor. Cu toate acestea, cronicarul va încerca să acrediteze o idee nouă, spunînd că profilul tactic al echipelor noastre fruntașe este sugerat mai bine prin

confruntarea altor două nume — Iordănescu și Nunweiler. De fapt, această confruntare sugerează elocvent diferența de viteză și mișcare, dar, în egală măsură, diferența de hazard și risc.

Confruntarea tactică dintre cele două echipe oferă un paradox. În timp ce Steaua a ajuns la un echilibru real (mai ales, în ultima vreme), cînd a făcut din mijlocasul Dumitru un apărător cu vederi largi, Dinamo și-a asigurat eficacitatea în momentul în care a achiziționat un mijlocas (Dudu Georgescu), pentru a face din el omul de gol nr. 1 al campionatului. Soluția cu Dumitru „cerber” în fața apărării, care nu este bizară — ținînd seama de antecedentele lui la Guadalajara și de „sacrificarea” asemănătoare a marelui fotbalist Beckenbauer — s-a dovedit a fi deosebit de utilă pentru Steaua. Unul dintre cele mai bune meciuri ale liderului, cel de la Tg. Mureș (1—1), a purtat amprenta hotărîtoare a acestei mutări tactice, considerată pînă mai ieri ca fiind retrogradă.

Cum desenează Steaua? Ea se bazează în primul rînd pe pasele în profunzime ale lui Dumitru, pe travaliul lui Stoica, care reușește să scutească de un efort defensiv suplimentar jucătorii ca Iordănescu și Răducanu, și bineînțeles pe angajarea extremelor Troi și Zamfir. Din această structură ofensivă fac parte încrucșările Iordănescu — Răducanu, care reiau ideea mai veche a spectaculoaselor încrucșări Iordănescu — Tătaru și, nu în ultimul rînd, aportul de maturitate al lui Vigu, eliberat de strînsarea zonei din fața portarului. Acest desen ofensiv este estompat — din păcate — de faptul că Steaua nu are un vîrf de clasă, care să valorifice într-un procentaj mai mare centrările șutate ale lui Troi și Zamfir, știut fiind că perechea Răducanu — Iordănescu excelează prin ratări.

Cum desenează Dinamo? Momentul de pregătire a atacului este mai puțin direct. Această atitudine pozițională este explicabilă. Neavînd extreme



Steaua — Dinamo (3—3), cel mai frumos meci al turului campionatului Diviziei A. Zamfir deschide seria celor șase goluri
Foto: S. BAKCSY

de viteză, „mijlocul” trebuie să aștepte transumanța tandemului Nunweiler — Lucescu pe partea dreaptă sau pe partea stîngă. Această avansare, cu o singură aripă, fie ea „în cuplu”, este compensată de travaliul enorm al lui Dinu și de angajarea tot mai frecventă a fundașilor laterali Cheran și Lucuța. De cele mai multe ori, „dantela” Nunweiler — Lucescu sîrșește cu o centrare exactă, care a făcut din capul lui Dudu Georgescu un cîștigător al... ghetel de aur.

Duelul tactic Dinamo — Steaua, care se va relua la primăvară, este mai pasionant decît însăși lupta pentru titlu, deoarece el poate prefigura concepția de joc a echipei naționale. Se pare că rezultatul acestei înfruntări va depinde în cel mai înalt grad de găsirea „pivotului” de atac care să deschidă culoare, ca la baschet sau ca la handbal. Dumitrache a fost cîndva un asemenea pivot. Dar nu mai este. Botez a încercat să fie o soluție, dar.

FOTBAL

REPERE ȘI S DIN MECIUL DE LA

Încă un meci noul (cel de-al nouălea) s-a adăugat, așadar, palmaresului din acest an al echipei naționale (care a cuprins numărul-record de 13 partide), dar — de data aceasta — mai apreciabil, ca rezultat în sine, decît multe dintre egalurile realizate pînă acum și — în orice caz — superior ca valoare ultimelor draw-uri de la București. Pentru că echipa Scoției — recunoscută prin performanțele sale și calitatea jocului practicat — a dat reprezentativei noastre o replică foarte hotărîită, pornită în primul rînd din faptul că meciul decidea locul 2 în grupă, iar în al doilea rînd pentru că, în timp ce fotbalistii noștri se aflau în perioada de după încheierea campionatului, gazdele se găseau în plină activitate competițională internă. Dificultatea acestei programări neobișnuite (nu ne amintim ca echipa României să mai fi susținut vreodată un meci oficial la 17 decembrie) a fost trecută cu bine (mulțumită unei mari ambiții manifestate de jucătorii în teren, ca și pregătirii minuțioase a întîlnirii în speță), dar credem — ca o chestiune de principiu — că F.R.F. trebuie să evite, în viitoarele competiții, date de calendar în afara sezonului nostru.

Revenind la meciul de la Glasgow, vom reține — ca una din explicațiile egalului obținut — judicioasa organizare a jocului, alegerea unei tactici pe care antrenorul Cornel Drăgușin a discutat-o în prealabil cu cîțiva din jucătorii cu experiență (Dinu, Lucescu, Iordănescu ș.a.), ideea finală de joc pentru Glasgow fiind, în acest fel, elaborată nu „ex-cathedra”, ci cu adeziunea conștientă a celor care sînt chemați s-o transpună în viață, în teren.

Maniera de lucru a lui Drăgușin în zilele premergătoare meciului de la Glasgow ne atrage, poate, atenția asupra unui aspect mai general, acela al necesității ca în pregătirea unui joc, în probleme mai largi ale echipelor reprezentative, să ne aplecăm mai atent, cu mai multă receptivitate, asupra părerii jucătorilor, care — nu de puține ori — pot oferi soluții practice, adecvate, izvorite din cunoașterea exactă a posibilităților și particularităților de joc atît ale coechipierilor, cît și ale adversarilor. Procedînd astfel, un antrenor (și nu e vorba doar de echipele naționale: principiul este valabil și la cluburi) realizează două lucruri: își verifică propriile pă-

ri, id
răspun
adeziun
de joc
In con
ții, vom
tul că,
echipa
golului,
de la i
(idee în
aplicat
dare, c
gere a
mă roa
timpăt.
Se c
și un
de la
național
sensibil
Pe ace
rului
usurată,
du-se
în cerin
„cu ini

EM
„Un
discip
O dor
otit a
teze
lui pe
deolor
CO
In ter
putere
lor, p
tuturo
WIL
credea
fost in
Dalg
plăcut
HEN
mai e
lor ca
canu,

care li
rea u
unele
S-au f
Scoția
echipei
noire
este de
dar care
„ex ab
lutiv, p
ceea ce
prezent
de acce
lească,
o ștafet

Ca
COM

COM

Lumea
slavia
aceste
rit ca
1978,
pute loc
noscute
Spania.
chipa
puțin
nia, de
pentru
campion
cele dou
putea g
sortii v
Interes
lit în co
Românie
un adve
tiva Iug
mult dec
Selection
ancheta
vostii”;
tem, am
ei, i-am
tru Wel
tru că
în echip
adversar
ei a fost
vins ade
fiindu-ne
lucru il
ționer. R
antrenor
Hajduk
„11”-le

ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

● „CUPA 30 DECEMBRIE”
LA PIATRA NEAMȚ. În zilele de 20, 21 și 22 decembrie, Școala generală nr. 4 din Piatra Neamț (cu profil de fotbal) organizează „Cupa 30 Decembrie” la minifotbal. Vor participa echipe reprezentînd următoarele cluburi și școli: S. C. Bacău, Progresul București, Liceul de fotbal Bacău, Școala sportivă Tecuci, C.S.M. Suceava și, bineînțeles, unitatea școlară organizatoare. Competiția se va desfășura în sala clubului Ceahlăul. (R. Toma — coresp.).

● IN URMA OMOLOGĂRII
REZULTATULUI meciului de Divizia C Soda Ocna Mureș — U.P.A. Sibiu, din etapa a XIII-a nedisputat din cauza lipsei unui cadru medical pe stadion la ora programării jocului — cu 3—0 în favoarea formației U.P.A. (15 p 23—21) echipa sibiană a trecut de pe locul 9 pe 7 în clasamentul seriei a XI-a. Alte schimbări survenite în urma acestui rezultat: 8. Textila Cîsnădie 15 p (23—22), 9. Metalul Sighișoara 14 p. Soda Ocna Mureș (12 p) a rămas pe poziția a 12-a.

INDISCIPLINA — MEREU „LA ORDINEA ZILEI”

Prima jumătate a campionatului Diviziei C s-a încheiat odată cu disputarea restanțelor din etapa a XII-a și cu omologarea definitivă a rezultatului unui meci nedisputat în seria a XI-a (Soda Ocna Mureș — U.P.A. Sibiu, tot din etapa a XIII-a cu 3—0 în favoarea sibienilor). De-a lungul a 15 etape, cele 192 de echipe (de la etapa a X-a cu una mai puțin, căci Minerul Oravița — din seria a VIII-a — a fost exclusă din campionat) s-au străduit să ofere suportierilor lor meciuri cît mai interesante și, mai ales, să obțină punctele puse în joc. Evident, doar puține formații au reușit să realizeze aceste deziderate. Și în acest campionat au predominat meciurile „tarî”, unde, nu o dată, tehnica a fost înlocuită cu jocul dur. Numărul acelor divizionare care s-au remarcat prin jocul lor de bun nivel tehnic — raportat, firește, la cerințele celor de a treia categorii a campionatului — este, din păcate, foarte mic. Doar frunțașele serilor și unele dintre fostele divizionare B pot fi citate în acest sens.

Majoritatea celor 12 lidere ale serilor au avut o comportare constantă bună, ele situîndu-se în frunte chiar din primele etape. În această postură se află Minerul Gura Humorului (seria I — de 11 etape pe locul I), Relonul Săvinești (s. II — 14 etape) Portul Constanța (s. IV — 15 etape I), Arul Brad (s. VIII — 9 etape), Armătura Zalău (s. IX — 13 etape) și Minerul Căvnic (s. X — 15 etape I). O luptă pasionantă se dă în fruntea unor serii pentru sefite între echipe cu notorietate în Divizia C, cum sînt Relonul Săvinești și Petrolul Molnești (s. a II-a), Flacăra-Automecanica Mo-

reni și ROVA Roșiori (în seria a VI-a), Unirea Tricolor București, Tehnometal București și Azotul Slobozia (seria a VII-a), C.S.U. Brasov și Oltul Sf. George (seria XII-a) și Chimia Tirnăveni, Metalul Aiud și Inter Sibiu (seria a XI-a).

În privința echipelor care provin prin retrogradare din eșalonul secund al campionatului, majoritatea lor se află în luptă directă pentru primul loc în clasamente;

ÎN OBIECTIV — DIVIZIA C

alte, cum sînt, de pildă, Minerul Anina, Chimia Brăila, Vulturii textila Lugoj și Foresta Fălticeni au intrat de abia în ultimele etape în acest... joc.
La polul opus al clasamentelor s-au instalat deja cîteva formații, care, după felul cum se prezintă, au puține șanse să-și amelioreze situația. Amintim doar câteva, care în 15 jocuri n-au reușit să obțină mai mult de 5—6 puncte: Metalurgistul Iași, Tractorul Văleni, Granitul Babadag, Voința Caracal, Constructorul Satu Mare și Lacul Ursu Sovata.
Problema disciplinei se pare că rămîne, și în această ediție a campionatului, cea mai spinoasă. Din primele etape s-au înregistrat din partea jucătorilor sau lipsuri serioase de organizare. Zeci și zeci de fotbalisti au fost suspendați pe multe etape pentru infrațiuni

ca: lovirea intenționată a adversarului, insultarea arbitrilor, ca să amintim doar pe cele mai frecvente. Printre formațiile care au avut în tur jucători cu sancțiuni mai grave (suspendări de la 6 etape în sus) figurează: Avîntul Frasin, Metalul Rădăuți, Metalurgistul Iași, Metalul Drobeta Turnu Severin, Cimentul Turda, Soda Ocna Mureș, Bradul Vișeu etc. Dintre echipele care au avut terenurile suspendate amintim pe: Locomotiva Adjud, Minerul Comănești, Avîntul Urziceni, Constructorul Pitești, Minerul Rovinari, Metalul Oțelu Roșu ș.a. S-a ridicat dreptul de organizare a meciurilor pe terenurile din Caracal (Voința) și Urziceni, care nu pot găzdui jocuri în condiții regulamentare. Avertismente, pentru a-și reamenaja terenurile pînă în primăvară, au primit Electrica Titu. În evidența F.R.F. privindu-i pe jucătorii cu cartonașe galbene nu mai există nici o... pagină albă — toate cele 191 de echipe fiind notate aici. Majoritatea, cu 4—5 jucători avertizați, altele cu peste 10! Numărul lor este foarte mare: amintim numai pe acelea care au de la 10 jucători în sus cu cartonașe galbene: Foresta Moldovița Victoria Roman, Carpați Neohiu Chimia Brazi, Luceafărul Focșani, Petrolul Berca Petrolistul Boldești, I.C.S.I.M. Săvinești și Minerul Rodna (deține recordul, cu 13 jucători) Ce „performante”!

Se impune deci, ca în pauza de iarnă conducerea echipelor să pună un accent serios, pe lîngă instruirea tehnică, și pe aceea educațională.

I. RABSAN

Unde mergem?

SIMBĂTA

BASCHEȚ: Sala Floreasca, ora 18: Steaua — Politehnica București (m.A.) și sala Giulesți, ora 17,30: Rapid — Universitatea Cluj-Napoca (m.A.).

LUPTE: Sala Dinamo, de la ora 18: turneul final al diviziei de greco-romane.
Tir: Poligonul din parcul sportiv Dinamo, de la ora 9: întrecerile campionatului național la arme cu aer comprimat (seniori și juniori), probele de pușcă și pistol.

DUMINICĂ

BASCHEȚ: Sala Giulesți, ora 10,30: Rapid — Universitatea Cluj-Napoca (m.A.) și sala

Floreasca, ora 10,30: Steaua — Politehnica București (m.A.)

BOX: Sala Casei de cultură a tineretului sect. 4 (Turturele), de la ora 10: „Memorialul Mielu Doculescu”.

GINASTICĂ: Sala de sport a Căminului studențesc nr. 1, str. Ștefan Furtună nr. 140, ora 16: Politehnica București — Borsodi Banyasz (R. P. Ungaria) la gimnastică ritmică-modernă.

LUPTE: Sala Dinamo, de la ora 10: turneul final al diviziei de greco-romane.

Tir: Poligonul din parcul sportiv Dinamo, de la ora 9: campionatele naționale la arme cu aer comprimat (pușcă și pistol). La ora 12,30 — festivitatea de premiere.

LOTO—PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 28 DECEMBRIE 1975 — O NOUA TRAGERE LOTO 2 I
LA 1 IANUARIE 1976 MAREA TRAGERE EXTRAORDINARĂ PRO-NOEXPRES A REVELIONULUI I TRAGERI OBISNUITE LOTO ȘI PRONOEXPRES I

Cu ocazia Revelionului oferim celor dragi cadouri, bilete pentru aceste interesante trageri, la care se cîștigă:

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 19 DECEMBRIE 1975.

FOND GENERAL DE CÎȘTIGURI: 768.092 lei din care 18.062 lei report.

Extragerea I: 17 4 29 33 80
47 9 45 43

Extragerea a II-a: 11 84 82
70 36 60 86 50 85

Plata cîștigurilor se va face în Capitală începînd din 29 decembrie 1975 pînă la 19 februarie 1976, în țară aproximativ din 6 ianuarie pînă la 19 februarie 1976 inclusiv, iar prin mandate poștale aproximativ din 6 ianuarie 1976.



SCOTIA,
PLECARE
INNOIRE
ONALE
TII
GOW



Aspect din meciul de miercuri seara de pe „Hampden Park“: Cherran respinge un atac al lui Hartford. In dreapta, G. Sandu

intărește
lor, obține
disciplină
comun.
teii discu-
zitiv fap-
Scotia,
primirea
a abdicat
acceptată
zut), ci a
re cu răb-
u convin-
nă la ur-
a și in-

atit de onorabilă. Acest meci de închidere a anului competițional 1975, privit ca un punct de plecare spre pregătirea participării noastre la viitoarele preliminarii ale C.M., a dat unele repere de luat în seamă pentru noul drum. Au fost sugestive, în acest sens, renașterea ambițiilor lui Răduceanu, într-un moment în care „senatoriul său de drept“ se

ultimii doi că au șansa de a fi „printre primii“ apti de a fi considerați ca „tricolori“ de nădejde, pentru că nu ignorăm perspectiva altor promovări. Din acest punct de vedere, meciul de la Falkirk, al echipelor de tineret, nu ne-a spus însă prea mult. Trebuie, totuși, să recunoaștem condițiile precare în care a abordat echipa noastră de tineret meciul cu Scoția și, în această privință, nu ca o scuză, ci doar ca o circumstanță atenuantă, vom reține amănuntul că, față de formația care cu două săptămâni înainte învingea cu 2-0, la Galați, echipa similară a U.R.S.S., la Falkirk au lipsit 6 titluri (Ioniță, Fl. Marin, Romiță, Băloni, Manea, Florescu), patru dintre aceștia trecuți la lotul A, iar doi accidentați, ca și alții convocați, dar deveniți între timp indisponibili (Balaci, Agiu). Desigur, un singur joc, cel de marți seara, nu este un examen definitiv, dar pentru că ne permitem să abordăm chestiunea unor promovări la lotul A notăm buna comportare a lui Gligore, a lui Ștefan, Dobru (care a jucat bine, deși golul prim s-a marcat din greșeală sa) și Troi, care nu poate fi scos din discuții.

În orice caz, recente promovări de la lotul de tineret la cel reprezentativ probează utilitatea, necesitatea acestei „anticameră“, care trebuie să constituie pentru F.R.F. o preocupare permanentă, ca selecție, pregătire, program de verificare. Iar aspecte ca cel recent, cind „tineretul“ s-a deplasat cu un total de... 13 jucători, dintre care unul (Vrinceanu) chemat urgent de la... Băile Felix, iar altul (Atodirescu) nerefăcut după o accidentare, sperăm să nu mai înregistrăm!

Radu URZICEANU

LA ÎNCHIEIEREA PRIMEI PĂRȚI A CAMPIONATULUI DE JUNIORI...

• Aceleași constatări negative și pentru actuala ediție • Se impune o reorganizare a formulei competiționale, alături de alte îmbunătățiri de fond • Cele opt clasamente la jumătatea întrecerilor

• Disproporția valorică între competiționale (în fiecare serie, priviți clasamentele, există câte un grup de 3-4, maximum 5 formații — aceleași an de an — între care desfășoară dispută pentru primele locuri. În fiecare serie am reînțeles și în toamna lui '75 scoruri-fluvii în meciurile dintre aceste echipe fruntașe și cele aflate în a doua jumătate a clasamentelor: Liceul de fotbal Bacău — Rulmentul Birlad 9-0, Liceul Mihai Viteazul — Șc. sp. Alexandria 15-0, Universitatea Craiova — Șc. sp. Curtea de Argeș 7-1, Șc. sp. Gloria Arad — Dierna Orșova 11-0, F. C. Baia Mare — C.I.L. Sighet 13-0, „U“ Cluj-Napoca — Mineurul Cavnic 13-0, Șc. sp. Gheorghieni — A.S.A. Tg. Mureș 0-9 și încă multe altele);

• Numeroase abateri de la disciplina întrecerilor (parcă mai multe ca oricind: 70 de jucători sancționați cu peste 160 de etape suspendare, pentru loviri, injurii, proteste repetate);

• Condiții impropriet de desfășurare a meciurilor unei competiții cu caracter republican (terenuri mărginașe, defundate, arbitraje extrem de... originale, despre care ne-au vorbit nu puțini dintre antrenorii echipelor);

• Bagatelizarea întrecerilor de către conducerea unor cluburi și asociații, chiar de unele echipe participante (neprezentări la meciuri programate pe... teren propriu: Electroputere Craiova, Chimia Tr. Măgurele, Unirea Focșani) etc. etc. etc.

Toate aceste CONSTATĂRI, FĂCUTE LA ÎNCHIEIEREA TURULUI, NU SINT PROPRII DOAR ACTUALEI EDIȚII A campionatului de juniori. Le-am înțeles și anul trecut, și acum doi ani, și cu trei campionate în urmă. Sînt deficiențe care persistă și se sistă, COMPETIȚIA NU-ȘI ATINGE SCOPUL: acela de a contribui efectiv la formarea și lansarea unor tineri jucători de valoare în circuitul fotbalului nostru divizionar.

Ce trebuie făcut ?

„Este absolut necesar să se treacă la măsuri organizatorice concrete, care să aducă întrecerea juniorilor republicani în atenția generală a tuturor factorilor, care s-o scoală din anonimatul în care se desfășoară — consideră Ion Mihăilescu, antrenorul echipei Rapid, campioana ediției trecute. Formula existentă nu s-a dovedit viabilă decât într-o foarte mică măsură și nu vād ce anume ne împiedică să căutăm alta mai bună“. „Într-un sezon competițional de circa trei luni și jumătate, o bună echipă de juniori nu sustine mai mult de 3-4 meciuri tari, echilibrate — afirmă cu puțin timp în urmă, Vasile Băluțiu („U“ Cluj-Napoca). Faptul acesta are repercusiuni dintre cele mai mari asupra pregătirii juniorilor pentru fotbalul de performanță“.

Laurențiu DUMITRESCU

Întă cum arată cele opt clasamente după disputarea primei jumătăți a campionatului:

SERIA I	
1. Lic. fot. Bacău	13 12 0 1 54-5 24
2. Sport c. Bacău	13 10 1 2 31-7 21
3. Ceahlăul P. N.	13 8 2 3 24-17 18
4. Politehnica Iași	13 7 2 4 36-13 16
5. Liceul 2 Iași	13 7 1 5 27-20 15
6. Rulm. Birlad	13 5 3 5 17-29 13
7. Șc. sp. Gh. Dej	13 5 2 6 23-33 12
8. Unirea Focșani	12 4 3 5 17-20 11
9. Gloria Buzău	13 4 3 6 12-20 11
10. Șc. sp. Tecuci	13 4 2 7 14-17 10
11. C. S. Botoșani	13 4 2 7 17-27 10
12. C.S.M. Suceava	12 4 1 7 28-37 9
13. Lic. „Al. I. Cuza“ Focșani	13 2 3 8 8-20 7
14. C.F.R. Pașcani	13 1 1 11 5-48 3

SERIA II-A	
1. Sp. stud. Buc.	13 11 1 1 25-6 23
2. F. C. Const.	13 8 3 2 32-7 19
3. Șc. sp. 2 Buc.	13 7 4 2 28-13 18
4. Rapid Buc.	13 7 3 3 22-13 17
5. Metalul Buc.	13 7 3 3 19-13 17
6. Steaua „23 Aug“	13 6 2 5 22-17 14
7. S. C. Tulcea	13 5 4 4 20-22 14
8. C.S.U. Galați	13 4 5 4 23-17 13
9. F. C. Brăila	13 6 0 7 20-21 12
10. F.C.M. Galați	13 4 4 5 19-24 12
11. Autobuzul Buc.	13 2 4 7 8-18 8
12. Șc. sp. Călărași	13 2 3 8 8-26 7
13. Flacăra r. Buc.	13 1 4 8 11-31 6
14. Azotul Slobozia	13 0 2 11 4-33 2

Popa (Rapid), Balaban (F.C.M. Galați), Turbatu (Progresul București), Șt. Popa (Steaua), Dumitreașu și Radu (Mureșul Deva), Lupău (F. C. Baia Mare), Pașcalău și Cojocaru („U“ Cluj-Napoca), Emami și Groza (Metalurgistul Cugir), Toma și Boghici (C.S.U. Galați), Vig și Aldea (Chimica Tîrnăveni), Mihailescu (Steagul roșu Brașov), Timofei (Victoria Tecuci), Varga (F. C. Olimpia Satu Mare), Vesa (Ind. sîrmei Cimpia Turzii), Brașoveanu și Irimescu (Universitatea Craiova).

SERIA A III-A	
1. Dinamo Buc.	13 11 2 0 48-1 24
2. Steaua Buc.	13 11 1 1 40-6 23
3. Progresul Buc.	13 11 0 2 37-8 22
4. Lic. „M. Viteazul“ Buc.	13 9 2 2 38-9 20
5. C. S. Tîrgoviște	13 9 0 4 33-20 18
6. F.C.M. Giurgiu	13 5 3 5 21-17 13
7. Poiana Cimp.	13 4 3 6 15-26 11
8. Voinea Buc.	13 4 2 7 30-18 10
9. Ș. N. Oltenița	13 4 2 7 11-21 10
10. Petrolul Ploiești	13 3 2 8 9-19 8
11. T. M. Buc.	13 3 2 8 17-32 8
12. Șc. sp. Alex.	13 4 0 9 8-64 8
13. Chim. Tr. Măg.	13 2 0 11 13-47 3
14. Flacăra Moreni	13 1 1 11 6-38 3

SERIA A IV-A	
1. Dinamo Siatina	13 11 0 2 35-16 22
2. F. C. Argeș	13 10 1 2 34-11 21
3. Univ. Craiova	13 10 0 3 35-10 20
4. Șc. sp. Craiova	13 8 2 3 31-12 18
5. Șc. sp. C. de Arg.	13 8 2 3 22-22 18
6. Șc. sp. Șt. Petr.	13 6 1 6 20-22 13
7. Chim. Rm. V.	13 4 4 5 17-17 12
8. Min. Lupeni	13 5 2 6 12-20 12
9. Electroputere	13 4 2 7 27-18 10
10. Lic. 1 Caracal	13 4 1 8 18-34 9
11. Jiul Petroșani	13 2 4 7 16-28 8
12. Șc. sp. Drăgăș.	13 2 3 8 14-33 7
13. Chim. Tr. Măg.	13 2 3 8 12-32 7
14. Min. Motru	13 2 1 10 11-29 5

SERIA A V-A	
1. U. M. Timișoara	13 9 3 1 21-6 21
2. U. T. Arad	13 8 2 3 20-10 18
3. Șc. sp. Gl. Arad	13 7 3 3 24-6 17
4. Strungul Arad	13 7 2 4 17-16 16
5. C.F.R. Timișoara	13 6 2 5 19-12 14
6. F.C.M. Reșița	13 7 0 6 21-12 14
7. Șc. sp. Viit. Tim.	13 5 4 4 11-10 14
8. Met. Dr. T. Sev.	13 5 3 5 17-13 13
9. Șc. sp. Carans.	13 6 0 7 21-19 12
10. Polit. Tim.	13 5 1 7 16-16 11
11. Rapid Arad	13 3 4 6 9-14 10
12. Șc. sp. Lugoj	13 5 0 8 20-26 10
13. Șc. sp. Jimbolia	13 3 2 8 9-23 8
14. Dierna Orșova	13 1 2 10 11-49 4

SERIA A VI-A	
1. „U“ Cj.-Napoca	13 12 0 1 52-5 24
2. F. C. B. Mare	13 11 1 1 58-7 23
3. F. C. Bihor	13 11 0 2 41-6 21
4. Ind. s. C. Turzii	13 7 3 3 33-16 17
5. Șc. sp. B. Mare	13 7 2 4 30-21 16
6. CFR Cj.-Napoca	13 6 2 5 29-17 14
7. Șc. sp. Oradea	13 5 1 7 35-21 11
8. Olimpia S. M.	13 4 2 7 36-27 10
9. Șc. sp. Vict. Carei	13 4 2 7 22-22 10
10. C.I.L. Sighet	13 4 2 7 9-54 10
11. Silica Turda	13 3 2 8 19-22 8
12. Minerul Cavnic	13 4 0 9 20-77 8
13. Gloria Bistrița	13 2 2 9 10-38 6
14. Armătura Zalău	13 1 1 11 8-49 3

SERIA A VII-A	
1. A.S.A. Tg. M.	13 12 1 0 38-1 25
2. St. r. Brașov	13 10 2 1 24-5 12
3. Gaz m. Medias	13 8 3 2 26-12 19
4. Șc. sp. Medias	13 7 4 2 26-10 18
5. Tract. Brașov	13 6 4 3 16-8 16
6. Șc. sp. Brașov	13 5 4 4 16-14 14
7. Olteul Sf. Gh.	13 4 5 4 15-12 13
8. Șc. sp. Tg. M.	13 5 1 7 21-24 11
9. Șc. sp. M. Cluc	13 3 5 5 14-21 11
10. Șc. sp. „Brașovia“	13 3 4 6 11-24 10
11. Metal. Sighiș.	13 4 1 8 22-18 9
12. Șc. sp. Odorhei	13 2 5 6 15-24 9
13. Șc. sp. Tg. Sec.	13 2 1 10 15-33 5
14. Șc. sp. Gheorghieni	13 0 0 13 6-59 0

SERIA A VIII-A	
1. Chim. Tîrnăveni	13 10 2 1 29-11 22
2. Metal. Cugir	13 8 3 2 39-24 19
3. Șc. sp. Sibiu	13 8 2 3 21-12 18
4. Corv. Huned.	13 8 1 4 38-9 17
5. Șc. sp. Sibiu	13 7 3 3 23-13 17
6. Liceul 2 Deva	13 6 4 3 33-12 16
7. F. C. S. Sibiu	13 4 7 2 21-15 15
8. Metalul Aiud	13 6 0 7 19-21 12
9. Nitram. Făgău.	13 5 1 7 18-21 11
10. Șc. sp. Huned.	13 4 1 8 19-34 9
11. C.F.R. Simeria	13 3 2 8 10-19 8
12. Mureșul Deva	13 3 2 8 14-24 8
13. Unirea A. Iulia	13 3 2 8 10-31 8
14. Inter Sibiu	13 1 0 12 6-44 2

CRI DESPRE JOC

ar al C.N.E.F.S., conducătorul delegației române): „obținut prin mobilizare lucidă și dăruire, printr-o ură în deplasare, cu un puternic spirit colectiv. Într-o noastă are resurse, ca oamenii și idei. Pe viitor, în cit și conducătorii cluburilor trebuie să îndepărteze, să mărească cantitatea și intensitatea lucrului sistematic, forței și vitezei corespunzătoare procesului fotbalului modern“.

„Sînt multumit de felul cum jucătorii au aplicat meciul stabilit pentru acest meci în deplasare și de tot în condițiile finalului de sezon. Le mulțumesc celor care au jucat: Nicușor și Jenei, medicul Tomescu, antrenorul echipel (Scotiei): „După ce-am marcat, dar românii s-au apărut foarte bine. Jocul a fost deosebit de interesant. M-am delectat jucătorii mei de atac, Gray și Ștefan, în schimb Gemmil și Rioch. De la români, mi-au plăcut în special Gligore și Ștefan“.

„Meci bun, plăcut în teren. Scoțienii au presat, dar atacurile au fost deosebit de stilistice. De la români mi-au plăcut în special Gligore și Ștefan“.

include-
noi sau
atribuții.
meciul cu
innoirea
male, în-
lumea
st lucru).
se înfăp-
tat, evolu-
grijă
doros din
lotului re-
alături
să se că-
a prelua
dificilă pe

clătina. adaptabilitatea lui Dinu la un rol nou, acela de mijloc lateral, plusul de randament dat de Iordănescu ca jucător de atac și nu de constructor la mijlocul terenului, capacitatea lui Anghelini de a-și înfrina jocul aventuros, consacrarea lui Crișan ca jucător de explozie și nu de regularitate, ca și posibilitățile lui Băloni și Romiță de a fi printre primii care să se înscrie pe lista viitorilor membri ai „clubului tricolorilor“, printr-o integrare plenară în jocul și în spiritul echipei. Am spus la

pe meridianele balonului rotund

DESPRE GRUPA A VIII-a PRELIMINARIILE C.M. '78

din Iugoslavia, în care au hotărât să participe și echipa noastră. Grupă A VIII-a este formată din România și din Iugoslavia. Grupă B VIII-a este formată din Ungaria și din Cehoslovacia. Grupă C VIII-a este formată din Polonia și din URSS. Grupă D VIII-a este formată din Finlanda și din Suedia. Grupă E VIII-a este formată din Danemarca și din Norvegia. Grupă F VIII-a este formată din Olanda și din Belgia. Grupă G VIII-a este formată din Austria și din Germania de Vest. Grupă H VIII-a este formată din Italia și din Franța. Grupă I VIII-a este formată din Elveția și din Elveția. Grupă J VIII-a este formată din Elveția și din Elveția.



Unu dintre cei mai buni jucători ai echipei Iugoslaviei, Hadgiabdic (tricou de culoare închisă), în luptă cu un apărător suedez în meciul disputat în cadrul campionatului european

românii, 12 partide au revenit iugoslavilor și cinci meciuri s-au încheiat la egalitate. Golaverajul este egal: 49-49. Cele două reprezentative s-au întâlnit în preliminariile C.M. din 1934, cînd s-au calificat românii (victorie cu 2-1 la București) și 1958, cînd s-au calificat iugoslavii (1-1 la București și 2-0 la Belgrad). Deocamdată, comentariile în urma sorturilor prevăd o luptă acerbă în grupa a VIII-a europeană, cu șanse egale pentru fiecare echipă. așa cum, de altfel, spune și A. Mladinić în ziarul de specialitate „Sport“ din Belgrad

DUȘAN BUGARIN

ETAPĂ CALMĂ ÎN CAMPIONAT

După „aprinsele“ etape precedente ale campionatului italian de fotbal, cea de duminică poate fi definită drept liniștită, în sensul că nu cuprinde întâlniri de mare răsunet. Este drept că Juventus se deplasează la Ascoli spre a evolua pe un teren care începe să devină tot mai dificil pentru echipele valoroase. Totuși, nu e prea greu să ne imaginăm o victorie a campionilor, care vor avea din nou în centrul liniei de atac pe Anastasi.

Alte două întâlniri pot să rețină intrucivta atenția publicului: cele de la Florența și Milano. Fiorentina, care a marcat în ultima vreme o oarecare revenire, primește replica lui Milan, iar pe San Siro, pentru a întâlni pe Inter, va descinde Napoli, lipsită de aportul lui Savoldi, care se află cu piciorul în ghips. Prin forma actuală a echipelor și prin unele indisponibilități, este de presupus că aceste două meciuri mai importante ale etapei se vor desfășura într-o notă de echilibru.

Nimic senzațional în ceea ce privește celelalte întâlniri. De pildă, Lazio, deși lipsită de fundasul Ghedani (singurul suspendat pentru etapa aceasta), nu va putea fi tulburată de un Cagliari, care nu-și mai revine. La fel Cesena, care primește vizita Veronei, sau dezlănțuitul Torino, în fața lui Como. În celelalte două meciuri, Perugia — Roma (aceasta, cu Morini reintegrat, dar fără omul său de gol, Prati) și Sampdoria — Bologna, se prefigurează succesul echipelor gazdă...

CESARE TRENTINI

Bologna, 19 decembrie.

CONTINUÎNDU-ȘI turneul în Indonezia, echipa austriacă Voest Linz a evoluat la Djakarta în compania reprezentativei țării gazdă, pe care a învins-o cu 1-0 (0-0). Au asistat 25 000 de spectatori.

SUEDEZUL Thorstenson, care acti-

ne bine-

DIN SPORTURILE TEHNICO-APLICATIVE

La „Unirea” Cluj-Napoca

RADIOAMATORII ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

De curind, la Grupul școlar al întreprinderii „Unirea” din Cluj-Napoca s-a deschis un curs de pregătire și perfecționare în domeniul radioamatorismului, curs condus de către inimosul director Sever Șerban, ajutat de un colectiv de specialiști în electronică și trafic radio. După cum era de așteptat, evenimentul a trezit viu interes în rândurile tineretului îndrăgostit de tehnică. Cîteva grupe de viitori radioamatori urmaresc, în prezent, demonstrații de radio emisie-recepție, pătrund tainele undelor, își însușesc cunoștințele necesare trecerii la construcțiile de amatori. De fapt, cursul inițiat vine să întregască activitatea în cadrul acestui sport la „Unirea”. După cum ne informează Laurențiu Iancu, președintele secției de radioamatorism, sportivii de performanță de aici nu numai că au constituit o prezență activă, cu bune rezultate în concursurile de radio emisie-recepție organizate de federația de specialitate, dar au și inițiat trei concursuri cu caracter interjudețean, organizate de asociația „Unirea”, în cadrul cărora ei au cîștigat mai multe trofee și

titluri. Pe lângă acestea, în 1975 au participat și la două concursuri de radiogoniometrie („vinătoare de vulpi”), pe dealul Feleacului.

Care sînt preocupările actuale ale secției de radioamatorism, pe lângă activitatea din cadrul cursurilor de inițiere și perfecționare? „În anul 1976 intenționăm să participăm la cîteva concursuri internaționale — ne spune tov. Laurențiu Iancu. Pentru acestea facem pregătiri de pe acum. Secția de radioamatorism și-a propus, însă, ca pe lângă activitatea sportivă, să-și aducă contribuția și la buna organizare a producției în întreprindere. Astfel, prin munca voluntară a radioamatorilor s-au introdus instalații în serviciile și secțiile de bază, ceea ce contribuie la buna funcționare a dispeceratului și înformarea operativă privind pulsul productiv al întreprinderii. În anul care vine vom contribui și la introducerea televiziunii în circuitul uzual”.

Iată, așadar, realizări pe plan sportiv dar și al activității de producție cu care secția de radioamatorism de la „Unirea” Cluj-Napoca se poate mindri, pe bună dreptate.

REFUGIUL

DIN „ȘEAUA VLADULUI”

Iubitorii drumeției montane pe timp de iarnă, ca și alpinistii care vor lua cu asalt masivii plini de neasemul farmec ai Făgărașului, vor întâlni cîteva plăcute surprize, oferite prin eforturile echipei Salvamont din Zărnești, al sportivilor alpinști de la Clubul sportiv Dinamo Brașov, precum și ale studenților din Brașov și Cluj-Napoca, prezenți în tabăra montană organizată în vîr de U.A.S.C.R. Este vorba de noua casă de adăpost „Diana” (versantul vestic al Pietrei Craiului), casa de adăpost „Spirlea” (la poalele Pietrei Craiului) și, mai ales, refugiul metallic izoterm din „Șeaua Vladului”, la 2300 m altitudine, cu o capacitate de 30 locuri.

Refugiul din „Șeaua Vladului” — în imaginea alăturată — oferă adăpost, rezerve de lemne, siguranță deplină turiștilor și alpinștilor care parcurg creasta Făgărașului, de la cabanele Platul Foi, Rădăria, spre cabanele Urtea sau Sîmbăta. După cum sîntem înfor-



Noul refugiul alpin construit de tinerii iubitori ai sporturilor montane în „Șeaua Vladului” din Făgăraș

mați, salvamontistii din Brașov, conduși de inimosul șef de echipă Mircea Naghtu, maestru al sportului, cei din Zărnești, precum și sportivii alpinști din orașul de

sub Timpa au în obiectiv amenajarea și a altor refugiuri care să asigure iubitorilor de mișcare în decolul de iarnă al munților condiții bune și sigure de drumeție.

ANUL AVIATIC 1975

S-A LĂRGIT BAZA DE MASĂ, DAR PERFORMANȚELE...

Bilanțul cu care s-a încheiat activitatea de aerodrom din acest an în aviația sportivă ridică cîteva probleme asupra cărora este necesar să ne oprim, cu atât mai mult cu cît, odată cu sporirea sarcinilor puse în fața federației de spe-

cialitate și a aerocluburilor județene prin documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie — martie 1973 și ale Conferinței pe țară a mișcării sportive din februarie anul acesta au fost însoțite de o dotare tehnică deosebită și alte condiții materiale și organizatorice dintre cele mai bune.

Cit privește lărgirea bazei materiale, s-au înregistrat rezultate bune, prin realizarea unei colaborări fructuoase între Federația Aeronautică Română și Comitetul Central U.T.C., concretizată în organizarea taberelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, tabere cu profil aviatic. În acest an peste 3500 de tineri, băieți și fete, și-au petrecut vacanța și timpul liber pe aerodrom sau la turnurile de parașutism, pregătindu-se să devină zburători.

Toate acestea au cerut mult efort și responsabilitate, în primul rînd din partea colectivelor aerocluburilor, a instructorilor de zbor, a comandanților, care au trebuit să facă față unei avalanșe de probleme. Trebuie să evidențiem aerocluburile „Gheorghe Bănculescu” din Ploiești (comandant Nicolae Pătrașcu), „Mircea Zorileanu” — Brașov (ing. Nicolae Conțu), „Mureșul” — Tg. Mureș (Zoltan Demeter), „Maramureșul” — Baia Mare (Vas. Iu. Bochiș).

În domeniul sportului aviatic de performanță însă, rezultatele sînt departe de așteptări, sub nivelul condițiilor create și a posibilităților existente. Iată, de pildă, planorismul; numărul zborurilor de distanță, de performanță este sub nivelul anilor precedenți, iar cele cîteva recorduri naționale stabilite sînt minore ca valoare. Faptul că la Campionatul republican cu invitați străini piloții noștri

s-au clasat abia pe locul III nu poate fi mulțumitor. Nici la parașutism lucrurile nu stau cu mult mai bine.

Doar zborul cu motor ne-a adus unele satisfacții: formarea unei grupe de acrobații din rândurile instructorilor tineri, care s-a pregătit cu seriozitate (sub îndrumarea antrenorului Enculescu Bănică, fost as al acrobației aeriene), afirmindu-se prin cîștigarea locului I și II la balcaniada de aviație (Mihai Albu și Cezar Rusu).

Care sînt cauzele acestor neîmpliniri? Cităm doar cîteva, din darea de seamă, realistă și autocritică, prezentată la o recentă ședință a comitetului federal: „...nu a existat preocupare din partea federației și în principal a comisiilor centrale de specialitate pentru crearea unor colective largite de antrenori... care să organizeze, pe baze științifice, pregătirea sportivilor din loturile naționale... „organizarea competițiilor s-a făcut în pripă”... „n-a fost pregătit din timp un lot de arbitri care să conducă cu autoritate competițiile”... „nu s-au realizat o seamă de obiective din calendarul intern și internațional”. Aceasta pentru că majoritatea comisiilor centrale pe ramuri de sport au existat doar în scriptele federației, iar cele mai „active” s-au înlinit o singură dată, la alegeri.

Față de această situație au fost luate o seamă de măsuri, cum era și firesc, începînd cu reorganizarea comitetului și biroului federal, cu stabilirea unui amplu program de măsuri. Sperăm că acesta va fi tradus în viață întocmai, pentru a ridica sportul aviatic de performanță la nivelul cerut de aeronautica modernă.

Viorel TONCEANU

La Hunedoara, non-stop (8-22) în sala „Constructorul”

(Urmare din pag. 1)

Întrebat noi: „Este mică dacă o raportăm la populația orașului și la nevoia de mișcare a unei generații care, în întreaga lume, este pîdită de doi inamici: sedentarismul și poluarea. Dar este mare dacă o raportăm la bazele sportive existente, nefuncționînd, deocamdată, decît o sală de sport și două stadioane. Vă văd că ridicați din sprințele și știu că veți pregăti o nouă întrebare: „Dar sportul de masă?”. Aici vă voi răspunde că doar 4 întreprinderi, din 11, au preocupări în acest sens: Combinatul siderurgic, înglobînd și Grupul său școlar, I.C.S.H., E. M. Ghelar, E. M. Teliuc. Dacă factorii cu atribuții pe această linie, conform Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973, ar activa mai intens, explozia sportului hunedorean ar fi cu adevărat spectaculoasă”.

Ioan Mătăsaru este tînr, scund, oacheș, și cu ochi de viezure. Este, probabil, cel mai respectat antrenor din oraș (pe Ilie Savu, care a catapulțat echipa de fotbal F. C. Corvinul pe locul I în serie, la 4 puncte de urmăritori, îl considerăm „hors concours”). În anul 1970 a organizat o selecție pentru handbal fete în școlile generale și la cea sanitară, din oraș. Pe un teren viran, fără tradiție, a încropit, din 50 de candidate, un lot de 12 mici sportive care nu depășeau 14 ani. Echipa a învățat handbalul, din mers, în meciuri amicale. În 1971, Școala sportivă Hunedoara a intrat în competiție, pentru ca în vara acestui an, la Căllărași, să încununee strălucit abnegația și pasiunea antrenorului ei: campioană națională de junioare I și

campioană națională de junioare III. Astăzi, Ion Mătăsaru și-a înscris echipa în preliminariile Diviziei B. „Dacă toate lucrurile merg cum trebuie, spune, cel tîrziu în 1977 vom avea echipă în Divizia A”. Cruda formație de handbal fete Școala sportivă Hunedoara dă echipei naționale de junioare trei componente, și pe Melania Cornea, lidera ei, lotului de tineret.

Școala generală nr. 7. Directorul ei, Ioan Franțiu, a transformat-o într-un mic bastion sportiv (imitat, laudabil, de ceelealte școli). În curte, două terenuri de handbal, unul de volei, unul de minifotbal, pistă de alergări terminată cu o groapă de sărituri, portic de gimnastică. Iar într-o sală cit o coajă de nucă, profesora Mia Focht, după ce a obținut un loc secund în campionatul național școlar de gimnastică artistică, coace o nouă echipă, luînd-o de la cap, cu fetițele dintr-a III-a.

Ziua se lăsa răpusă de noaptea, cînd urcam panta la capătul căreia se află Liceul nr. 2. Aleargă la vale ca două năluci, doi băieți îmbrăcați în treningul lui „Metalul”. Îndrăznim să-i stopăm ca să le notăm numele, pîrîndu-ni-se la ora aceea, cînd alți tineri de vîrsta lor apăsau pe butonul televizorilor, rezemați în fotolii, două simboluri ale sportului hunedorean, care-și cere dreptul la viață: „Ioan Burciu și Ion Anghelina, fondații !”, glăsuiesc ei, și se desprind alergînd mai departe, pierzîndu-se în întuneric, ghicindu-i o clipă după norii de aburi ai răsufării lor grele. La liceu, unde activează Școala sportivă de atletism, i-am întîlnit pe soții Mihai și Mariana Niculescu. Nu au o sală destul de mare și nici teren. Dar, în

trei ani de zile au „scos” un campion de junioari la marș (Dorel Firiță), unul la 1500 m (Ion Aloman) și două echipe (băieți și fete) campioane pe țară la „tetratlonul școlilor generale”.

Popas în curtea Combinatului siderurgic, acolo unde în cerul Hunedorei stau infixe opt furnale. La asociația sportivă Metalul, vicepreședintele Florian Duță scoate la vedere statistici minuțioase, din care extragem: peste 1000 de angajați practică organizat fotbalul (36 de echipe), handbalul, voleiul, tenisul de masă, atletismul, gimnastica, în campionatele de casă.

Raid prin bazele sportive: stadionul „Corvinul” — 3 terenuri de fotbal, unul în construcție. În tot orașul există 4 terenuri gazonate, unul de iarbă și unul de zgură, solicitate fiind de 34 de formații în activitate competițională; sala „Constructorul”, cu program non-stop, între orele 8-22, pentru 7 secții de performanță. Cînd am vizitat-o noi, într-un colț se pregăteau luptătorii, în altul jucătorii de tenis de masă. Într-adevăr, puștime multă. Cei mai mari, să aibă vreo 20 de ani, cei mai mici, n-au pus încă mina pe condei. Afară, terenuri pentru handbal și tenis; alături, o sală încă nerecepționată și un bac pentru caiac-canoe. În altă latură a orașului, bazinul acoperit, cu dimensiunile 25/15 m, nedat încă în funcțiune. La 12 km de oraș, lacul de acumulare Cînciș, pare o piatră uriașă de smarald, scăpată din înălțimi, sfărîmată între dealuri împădurite. În 11 ani s-a amenajat aici doar un strand plutitor și un debarcader cu numai 6 bărci. Avea dreptate tovarășul Deac, vicepreședintele C.M.E.F.S.: „Dacă toți factorii...”

PIONIERII SPORTIVI FRUNTAȘI PE PODIUMUL DE ONOARE

Pionierii din Capitală îi vor sărbători, miine, la sala de teatru a Casei pionierilor a municipiului, pe aceia dintre ei care în acest an s-au remarcat prin rezultate deosebite în activitatea sportivă. Acțiunea, purtînd sugestivul generic „Aplauze pentru pionierii sportivi fruntași ai anului 1975”, va cuprinde, după cum ne spunea Lucian Vasiliu, șeful comisiei sport-turism a Consiliului municipal al pionierilor, o interesantă expoziție înfățișînd activitatea depusă de tinerete

vlăstare în cadrul „Expedițiilor Cutezătorii”, precum și imagini foto reliefînd prezența micilor sportivi pe terenuri și în săli. Punctul central îl va constitui, însă, premiarea pionierilor lor sportivi care au avut o activitate cu rodnice rezultate: echipajele reprezentative ale municipiului București, pentru participarea la acțiunile „Asaltul Carpaților” (compus din pionieri de la Șc. gen. 42, 60 82 și clubul

gimnastică modernă a Șc. gen. 108; echipa de oină a Șc. gen. 187 Mogoșoaia și pionierii Cosmina Popescu, Carmen Cazaciu, Andrei Mirza (Șc. gen. 150), campioni republicani de tenis copii.

Adăugăm că, cu acest prilej, va avea loc și o întîlnire cu sportivii fruntași de la marile cluburi bucureștene și, în final, formații pionieresti vor susține un bogat spectacol.

Așadar, miine, la ora 9,30, la Casa pionierilor a municipiului București, pionierii sportivi fruntași, pe podiumul de onoare!

RĂSPUNDE Ion Postășu

UN GRUP DE ANGAJAȚI AI INSTITUTULUI DE GEOLOGIE, BUCUREȘTI. Credeam că lucrurile sînt clare pentru orice iubitor al fotbalului, mai ales că am mai răspuns la această întrebare: într-un meci oficial de fotbal, intern sau internațional, nu pot fi schimbați decît doi jucători, indiferent de posturi. În această direcție, n-a intervenit nici o altă reglementare.

GHEORGHE DORU, FAGĂRAȘ. Ne întrebăm dacă portarul Albu, de la F. C. Bihor, este una și aceeași persoană cu portarul Albu, de la Universitatea Cluj-Napoca, cel care a fost selecționat în perioada 1974-75 în reprezentativa de junioari. Deși mai există o similitudine — pe amîndoi îi cheamă Mircea — fiecare dintre ei are o identitate proprie. Primul are 25 de ani și este angajat la I.A.M.T. Oradea. Fostul junior de la Universitatea Cluj-Napoca, după ce a reușit la examenul de admitere la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, și-a început stagiul militar. Evident, n-a uitat nici de fotbal, nici de fosta (și viitoarea!) sa echipă.

MARIANA TOMES, GIURGIU. O iubitoare a tenisului care nu cunoaște ziua de naștere a lui Ilie Năstase? Dacă ați uitat-o, îmi permiteți să vi-o reamintesc: 19 iulie 1946. În vara viitoare va împlini, deci, 30 de ani. Dar, și pînă atunci, sperăm că ne va oferi destule motive de a-l felicita. Deocamdată, îl vom transmite felicitările dv. pentru cea de a patra sa victorie în Turneul campionilor!

IOSIF SUTH, CLUJ-NAPOCA. La ora actuală, cartonașele galbene, inaugurate cu prilejul C.M. din Mexic, sînt folosite în toate țările

în care se joacă fotbal. Dar, reglementările privind suspendarea jucătorilor care au primit cartonașe galbene diferă de la o federație la alta. În unele țări, etapa de suspendare urmează după două cartonașe. În ceea ce privește valabilitatea lor, aceasta nu expiră odată cu încheierea turului. La primirea unui nou cartonaș, în retur, jucătorul care a avut două cartonașe în tur va sta o etapă pe tușă. Cartonașele se „șterg” de la un campionat la altul.

N. V., BURILA MICĂ. Unde e poanta? V-ați grăbit și ați uitat s-o trimiteți?

DOI IUBITORI AI FOTBALULUI DIN BRAȘOV. Radu Trol are 26 de ani. Prima legitimare, în Divizia A, a avut-o — puțîn știu — la... Dinamo. Aici, însă, el n-a susținut decît două meciuri în echipa de tineret-speranțe. El a plecat în 1971 la Metalul București, de unde, în 1972, avea să treacă la F. C. Arges, devenind unul din elementele de bază ale acestei echipe. În vara acestui an s-a transferat la Steaua.

MAGDA RUCĂREANU, SLATINA. Floyd Patterson are acum 41 de ani. Avea 18 ani la J.O. de la Helsinki, cînd a cucerit medalia de aur la categoria mijlocie, învingîndu-l prin k.o. în finală pe... Vasile Tiță. Evident, nu mai boxează.

FLORENTIN DIAC, SATU FRUMOASA. Probabil că la J.O. de la Montreal vor participa și sportivi sub vîrsta de 15 ani, care ar fi deci de un leat cu dv. Nu sînt cunoscuți, însă, de pe acum, care vor fi acești sportivi, pe care dv. dintr-o solidaritate de vîrstă, vreți să le scrieți, pentru a-i încuraja.

PREGĂTIREA ATLETICĂ A JUCAT UN ROL PRIMORDIAL

● 5 echipe de forțe sensibil egale și-au disputat titlul mondial și calificarea pentru Montreal ● Maniera de arbitraj, o problemă dificilă a I.H.F. ● Și acum, Jocurile Olimpice!

A VI-a ediție a campionatului mondial de handbal feminin, desfășurată între 2 și 13 decembrie la Vilnius, Rostov pe Don și Kiev, a fost cea mai agitată din istoria competiției. Caracteristicile sale principale: echilibrul de forțe dintre primele 5 clasate (R. D. Germană, U.R.S.S., Ungaria, România și Iugoslavia) și dirigența extraordinară cu care s-a jucat în fiecare dintre cele 30 de partide ale întrecerilor finale.

La aceste concluzii au subscris atât președintele F.I.H., Paul Höberg și tehnicienii celor 12 reprezentative naționale calificate în faza finală, cât și

Clasamentul turneului final al C.M. (în paranteze — locurile ocupate la ediția anterioară): 1 (IX) R. D. Germană; 2 (III) Uniunea Sovietică; 3 (IV) Ungaria; 4 (II) România; 5 (I) Iugoslavia; 6 (VI) Cehoslovacia.

cel peste 200 de ziariști, crainici de radio și televiziune prezenți la campionat. Cauzele care au determinat această atât de arzigă dispusă sunt multiple. Ar trebui să relevăm extinderea rapidă a handbalului, eforturile ce se fac pentru ridicarea permanentă a nivelului tuturor factorilor pregătitori: masa de sportive în permanență creștere (ceea ce facilitează selecția), și altele altele. Vom vota însă un argument care a fost adesea repetat: primul turneu olimpic de handbal feminin (Montreal, '76) a amplificat ambițiile federațiilor, tehnicienilor și sportivelor, a generat o sporire încă neînținsă a energiilor.

Înainte de a dezbate problemele legate de clasament și comportarea formațiilor oferim cititorilor și câteva detalii privind condițiile de desfășurare. Cu un regulament schimbat, care obligă echipele să susțină 7 partide în loc de 5, actualu, campionat a însemnat nu numai o întrecere pe plan tehnic și tactic, ci și una — poate cea mai importantă — pe plan fizic. Rezistența generală a jucat un rol primordial, mai ales pentru echipele României, S.U.A., Tunisiei, Norvegiei, Ungariei și Poloniei care, din cau-

ze cunoscute de cititori, au jucat în 10 zile 7 partide, obligate fiind să renunțe și la una din zilele de odihnă. Sălile, publicul, organizatorii au fost, în totalitate, la înălțimea așteptărilor, a exigențelor impuse de o competiție de acest nivel. În privința arbitrajelor sînt însă multe de spus. Desigur, în judecarea lor intervine subiectivismul fiecăruia, dar a existat și o problemă de consens general: cuplurile de arbitri au avut, fiecare, o manieră aparte, diferențele inscriindu-se uneori chiar la extreme. Această lipsă de uniformitate în judecarea acclorași infracțiuni, a creat de multe ori nedumeriri, confuzii chiar, echipele fiind obligate să joace nu conform regulilor generale sau pregătirii efectuate anterior, ci conform manierei de a conduce partidele a fiecărui cuplu în parte. Cine s-a adaptat mai repede acestui comandament a avut de câștigat. Cine nu... Firește, nu acesta este însă rostul arbitrajului. Motiv pentru care membrilor comisiei de arbitri a I.H.F. li s-au adresat numeroase întrebări de către ziariști (în cadrul conferințelor de presă ce aveau loc după fiecare reuniune), unele cu evidentă tentă de reproș. Am fost asigurați că o comisie specială are ca misiune analiza arbitrajelor și că se va face totul pentru ca la Montreal arbitrii să se înscrie pe o linie unitară, dorită de sportivi și forul responsabil.

În aceste condiții de mare dificultate, echipa R. D. Germane a cucerit titlul suprem. Handbalistele pregătite de Peter Kretzschmar au meritat medaliile de aur. Din lotul celor 5 echipe de valori sensibil egale, ele s-au detașat grație unei pregătiri atletice de nivel superior. Acesta a fost atuul principal al formației R. D. Germane, cel care a ajutat-o să revină (după o ediție de „penitență” — locul IX în Iugoslavia) în fruntea ierarhiei, să repete succesul de la Arnheim (1971). Desigur, în realizarea performanței de a fi singura echipă care a cucerit de două ori titlul mondial au fost și alte argumente care au cântărit greu. Organizarea jocului camioanei (deși lipsit de fante-

Cu prilejul C.M. antrenorii și ziariștii au alcătuit, pe baza voturilor, o echipă a lumii, de fapt o selecționată a celor mai bune jucătoare din turneul final. Ea arată astfel:

BUIDOSO (Ungaria) — **FURCOI** (România), **ILES** (Iugoslavia), **RICHTER** (R.D.G.), **BOBRUSI** (U.R.S.S.), **KRETZSCHMAR** (R.D.G.), **LITSENKO** (U.R.S.S.).

zie) a fost foarte exactă, lucrurile învățate și exersate fiind aplicate ad literam. Ferma disciplină de joc a permis reprezentativei R.D.G. să învingă cele mai grele momente. Calmul și stăpînirea de sine au constituit suportul pe care s-a putut sprijini echipa în tentativa de a obține titlul suprem. Ar mai trebui adăugat și faptul că antrenorul Peter Kretzschmar a dispus, de-a lungul competiției, de întregul lot, aflat într-o perfectă stare de sănătate.

Celelalte 4 echipe — U.R.S.S., Ungaria, România și Iugoslavia — aflate la același nivel valoric — au fost departajate tocmai de unele minusuri la capitolele în care formația R. D. Germane a excelat. Pregătirea atletică, calmul, disciplina de joc, accidentările, emotivitatea exagerată, inadaptabilitatea la maniere diferite de arbitraj — iată doar câteva dintre domeniile la care tehnicienii trebuie să reflecteze și, mai ales, să ia măsuri. Chiar dacă este vorba de mici scăderi, ele se cumulează și reduc evident din potențialul de joc al lotului, diminuează șansele de victorie ale echipei. La reprezentativa României, asupra căreia vom reveni, a mai fost vorba și de incapacitatea de a susține finalizări decisive, în care o acțiune bine gândită poate însemna victoria sau un egal.

Obiectiv de maximă importanță, calificarea la Jocurile Olimpice de la Montreal a fost cucerită de reprezentativele R. D. GERMANE, UNIUNII SOVIETICE, UNGARIEI și ROMÂNIEI. Între aceste formații se va decide fără îndoială primul titlu olimpic la handbal feminin. Vă imaginați, desigur, că perioada care urmează va fi afectată, în toate taberele, unei intense pregătiri. Vor fi căutate soluții noi. Îndeosebi tactice, vor fi revăzute filmele partidelor de la C. M., pentru a se găsi antidot tuturor schemelor de joc puse în valoare la Kiev. Totul va folosi îndeosebi handbalului, care-și cucerește cu pași siguri universalizarea.

Hristache NAUM

TOMA OVICI CULEGE VICTORII ÎN INDOOR-UL DE TENIS

BRASOV, 19 (prin telefon). — În Sala sporturilor din localitate au continuat întrecerile primului turneu „indoor” de tenis, din actualul nostru sezon. Partidele au oferit un spectacol frumos, mult aplaudat de public.

În ultimele partide ale sfereturilor de finală, campionul național Toma Ovici l-a învins pe A. Dărăban cu 6-2, 6-3 în

timp ce Viorel Marcu a dispus de O. Vilcioiu cu 6-4, 6-4. Au început jocurile turneului final, în care neînvinși — până la ora cînd transmitem această cronică — este Toma Ovici: 6-4, 6-4 cu V. Marcu și 6-0, 6-3 cu V. Sotiriu. În cea mai disputată partidă, D. Hărădău l-a întrecut pe V. Sotiriu în trei seturi, cu 3-6, 6-3, 6-3. Apoi, însă, D. Hărădău a trebuit să cedeze în fața lui V. Marcu, la scorul de 2-6, 5-7.

Rezultate din turneul pentru locurile 5-8 ale clasamentului: A. Dărăban — O. Vilcioiu 6-4, 2-6, 6-3; M. Tăbăraș — O. Vilcioiu 7-6, 6-3; T. Marcu — M. Tăbăraș 3-6, 6-2, 6-4; T. Marcu — A. Dărăban 4-6, 6-1, 6-1.

C. GRUIA — coresp.

O GALĂ ATRACTIVĂ

Duminică dimineața de la ora 10.00 pe ringul montat în sala de festivități a Casei de Cultură a sectorului IV (str. Turturele) se vor desfășura meciurile tradiționalei competiții de box „Memorialul Mielu Doiculescu”. Programul cuprinde 12 întâlniri remarcându-se în mod special partidele: C. Dumitru (Metalul) — I. Gyorf (Dinamo), N. Constantin (Rapid) — M. Imre (Olimpia) și Gh. Ilie (Metalul) — I. Grigore (Rapid). La această gală, care este organizată de clubul sportiv Olimpia mai participă pugiliști frunțași de la Steaua, Progresul, Constructorul etc.

S-A REDESCHIS BIBLIOTECA C.N.E.F.S.

Celoi care doresc să se documenteze sau să aprofundeze probleme în domeniul educației fizice și sportului, le facem cunoscut că s-a redeschis biblioteca Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport din str. V. Conta nr. 16 et. VIII, cu următorul program: luni, marți, miercuri, joi, vineri orele 10,00—15,00, marți și vineri orele 18,00—21,00, sîmbătă orele 10,00—12,00.

BIATLONIȘTII — ÎN CURSĂ PE PÎRTIA OLIMPICĂ

Biatloniștii au început pregătirile mai devreme ca în alți ani. Experiința le arătase că din sfera întregului antrenament o mai mare proporție de lucru specific pe zăpadă trebuie rezervată mai ales la începutul sezonului. Ceea ce au și făcut. Cu curiozitate și interes ne-am deplasat la Poiana Brașov spre a-i vizita și observa după o perioadă mai îndelungată de pregătire. Am regăsit seriozitatea și preocuparea sportivilor pentru pregătire și rezultat. Olimpiada bate la ușă și nu se poate face nici un rabat. Nu-i vorbă că nici în alte împrejurări acești sportivi conștiincioși nu s-ar fi dat cu un pas înapoi de la „porțile” masive (și judicioas administrate) de efort planificate de antrenorii Constantin Tiron și Marcel Stuparu. Am ajuns la Poiană tocmai cînd se participa la o normă de control, adică o alergare de 20 km intercalată cu patru trageri.

Din capul locului ne-a surprins prezența exclusivă a componenților lotului, deși în imediată vecinătate se aflau sportivi valorosi, cu care selecționarii s-ar fi putut compara, unii dintre ei constituind reale puncte de referință și (de ce nu?) de selecție. Cităm câteva nume spre exemplificare: N. Vesteș, campion republican de biatlon în 1975, V. Fontana, V. Dihoi, I. Mirza, I. Teposu, Gh. Drăghici și alții. Ni s-a explicat (ca și în alte rânduri) că aceste teste comune nu sînt prea concludente pentru membrii lotului, întrucît cei „din afară” se pregătesc anume pentru aceste teste urmărind (doar) să-i învingă pe selecționați cu acest prilej. Dar oare nu tocmai în această rivalitate sportivă constă emulația și principiul selecției care înlătură „senatoris-

mul”, corectînd și eventualele greșeli de selecție sau de inadaptare ale unor sportivi inițial selecționați?

Pîrtia, ni s-a spus, a fost grea, mai grea ca de obicei, trasată anume după un profil asemănător întrecerii olimpice, tocmai spre a solicita pregătirea în preajma sezonului competițional. Aceasta explică timpul de alergare (1 h 17 min 41 s) realizat de Gh. Voicu (Gh. Girniță nu a participat, fiind răcit) mai slab decît cel obținut tot de Voicu, de pildă, la C.M. de la Anterselva (1h 15:29). E drept că ne aflăm, abia la începutul sezonului, că pînă la J.O. mai e o lună și jumătate, dar nici nu trebuie uitat că în anii olimpici forța concurenților crește considerabil în raport cu ceilalți ani și mai ales că la ultimul campionat mondial sportivii și antrenorii români au rămas datori. În ziua testului de la Poiana, tragerea tuturor a fost mai slabă ca de obicei (8—10—12 minute de penalizare), influențată (mai mult ca sigur) și de dificultatea traseului din ziua aceea. Sînt totuși indicii că acest capitol de pregătire merge bine, sportivii dovedind constantă la un înalt nivel de precizie, ceea ce e un lucru îmbucurător. De bun augur ni s-a părut și creșterea valorică realizată în acest an de Cornel Mandruș, cu care stafeta probabilă (Gh. Girniță, Gh. Voicu, N. Cristoloveanu) împăta nota dorită de valoare și omogenitate. Acestea sînt datele antrenamentului. Fără îndoială că apropiatele verificări internaționale contractate de biatloniștii români ne vor spune mai multe despre realitatea și concepția pregătirii.

Mihai BĂRA

ÎNCEP „INDIVIDUALELE” LA TENIS DE MASĂ

ARAD 19 (prin telefon) începînd de astăzi, în sala de sport din localitate vor avea loc finalele campionatelor republicane individuale de tenis de masă pentru seniori și seniori. Întrecerile se vor disputa la 5 mese, urmînd să desemneze campionii pe anul 1975 la simplu și dublu masculin și feminin și la dublu mixt. Comisia de organizare a primit înscrieri pentru 58 de băieți și 30 de fete din 17 asociații și cluburi sportive.

Printre candidații la tricourile de campioni se remarcă maestra emerită a sportului Maria Alexandru — multiplă campioană mondială, euro-

peană și națională, Lidia Zaharia, Gheorghe Teodor — campionul „en titre”, Ștefan Dobos, Cornel Macovei și Stelian Nicolae.

Organizatorii — C.J.E.F.S. Arad, cu sprijinul F.R. Tenis de masă — au pus la punct toate amănuntele necesare desfășurării competiției în bune condiții. Sîmbătă se vor desfășura întrecerile de dublu masculin și feminin, duminică probele de simplu, iar luni la prînz urmează să cunoaștem și pe campionii la dublu mixt.

Mircea COSTEA

ECHIPA DE TENIS DE MASĂ PROGRESUL

(Urmare din pag 1)

dublu a fost extrem de disputat, victoria revenind cu 2-1 tot bucureștenilor, care au știut să se calmeze în clipele dificile. În plus, este de notat faptul că antrenorul N. Angelescu a dispus de un cuplu mai omogen (Moraru — Ovanez) decît colegul său craiovean — V. Bălan (Teodor — Firănescu). Trezînd în revistă celelalte mecluri, trebuie să subliniem comportarea lui Sergiu Luchian care, la 33 de ani, practicînd un joc bine gândit, într-un tempo variat, cu dese ruperi de ritm, a reușit să aducă Progresului două victorii extrem de prețioase: 2-0 cu Teodor și Danielis. Lui i s-a alăturat Ovanez, tot cu două

victorii, destul de inspirat în atacuri, dar cam pripit în momentele cînd conducea clar (a pierdut un set în care conduse-se cu 11-4!). În fine, pentru încheia considerațiile legate de echipa învingătoare, trebuie să remarcăm încă o dată progresul tînarului Ștefan Moraru, jucător cu largi disponibilități (de la care așteptăm și confirmări pe plan internațional), precum și inconstanța lui Cauri. Acest al doilea titlu cucerit de Progresul (9-8 în acest meci) se cere a fi remarcat, dovedind încă o dată preocupările serioase existente în secția bucureșteană.

ANUNȚ

Universitatea populară București, în colaborare cu Centrul de cercetări pentru educație fizică și sport al C.N.E.F.S. și Consiliul municipal pentru educație fizică și sport București, anunță încheierea cursului de reciclare cu tema: „MODEL DE PRELUCRARE ȘI INTERPRETARE A INFORMAȚIEI DATA DELECȚIA DE ANTRENAMENT”. Prelegerea, care va fi ținută de prof. Cornel Răduț, va avea loc în sala Dalles, luni 22 decembrie 1975, orele 12.30. Va urma un film artistic.

De azi, la Ploiești CONCURSUL CELOR 100 DE PROBE LA ÎNOT!

„Maratonul” celor mai tineri înotători ai țării — iată la ce vor asista, timp de patru zile, iubitorii sportului din Ploiești ce vor urca în tribunele piscinei acoperite din localitate. Aproximativ 350 de „delfini” între 8 și 14 ani se vor alinia de-a lungul a 8 reuniuni la

startul celor 100 de probe, într-un concurs de o amploare neobișnuită pentru competițiile noastre interne.

Pe listele de înscrieri figurează reprezentanți a 23 de cluburi și asociații din mai multe orașe ale țării. Lipsesc, în mod surprinzător, înotătorii de la Școala sportivă din Cluj-Napoca. Motivul? Conducerea școlii a trimis înscrierile după termenul limită fixat de F.R.N., iar regulamentul întrecerii a fost strict respectat din acest punct de vedere. Principalii favoriți ai concursului: sportivii de la Crișul Oradea, Șc. sp. Reșița, Șc. sp. Brăila, Șc. 54 București și, firește, cei ai secțiilor ploieștene, Petrolul și Școala sportivă. Printre aceștia, Horațiu Neagrău, Alexandru Szabo, Valeria Vlăsceanu, Car-

men Bunaciu, ultimele laureate în acest an cu titluri de campioane balcanice de... seniori! Prima reuniune a competiției este programată astăzi dimineața, de la ora 9. Toate probele se vor desfășura în serii contratimp. La sfîrșitul întrecerilor va fi alcătuit și un clasament pe echipe.

● Între 27 și 29 decembrie, la Cluj-Napoca, sînt programate campionatele naționale de juniori, competiție care va atrage la start pe majoritatea performenților noștri. Cu acest prilej au fost invitați și cei mai buni înotători seniori din țară, care vor avea posibilitatea să concureze în probe separate. Această măsură a fost luată în ideea supunerii acestor sportivi unei verificări, la finele unui ciclu de pregătire.

„CURSA PĂCII“ - 1976

Cea de a 29-a ediție a competiției cicliste „Cursa Păcii“ se va desfășura anul viitor, între 8 și 24 mai, pe un traseu în lungime de circa 2000 km, în 14 etape, urmând ruta Praga — Varșovia — Berlin.

Intrecerea va debuta cu o probă contracronometru pe distanța de 7 km. Alte două etape contracronometru, dintre ca-

re una pe echipe, sînt incluse în program. Cea mai lungă etapă este ultima (Magdeburg — Berlin: 170 km). Sînt prevăzute două zile de repaus, la 13 mai (Poznań) și la 19 mai (Poznań).

Se contează pe participarea a 18 echipe, alcătuite fiecare din cîte 6 rutieri.

FLORETA ȘI CEI 50 DE CANDIDAȚI LA MEDALII!

au fost pe podium la C.M. și J.O.!).

Floreta masculină a avut în mușchetarii francezi liderii autoritari ai anului, ei dominînd „mondialele“ de la Budapesta, atît la echipe, cit și la individual. Îngemînd experiența și echilibrul (Christian Noel, actualul campion mondial are 30 de ani și a mai fost campion al lumii în 1973 și medaliat cu bronz la J.O. 1972) cu tinerețea și vivacitatea (Frederic Pietruszka are 21 de ani și a fost medaliat cu argint la C.M. de tineret și cu bronz la C.M. de seniori în 1974, locul V la Budapesta) pe același fundament al tehnicii, reprezentanții reputatei școli franceze de scrimă se anunță protagoniști ai întrecerilor de la Montreal. Cu șanse apreciabile se prezintă și floreții sovietici (campioni mondiali în 1973, 1974 și locul II la Budapesta), avînd o echipă omogenă din care nu poți ști care trăgător este cel mai redutabil (anul trecut, la Grenoble, necunoscutul Romankov a devenit campion mondial, iar în acest an Denisov și Stankovici, care au ocupat locurile III și IV la C.M., au dominat „Trofeul Martini“).

Paul SLAVESCU



pioană mondială „en-titre“ și maghiara Ildiko Bobis (30 de ani), vicecampionă olimpică în 1972, campionă mondială în 1974, locul III la Budapesta. Ele sînt și principalele „pur-tătoare de cuvînt“ ale echipelor reprezentative ale României și, respectiv, Ungariei, formații ce domină de ani de zile floreta feminină mondială (în ciclul 1972—1975 numai echipele U.R.S.S., Ungariei și României,

DE PE TERENURILE DE GHEAȚĂ

Marile competiții amicale de hochei sînt din ce în ce mai des prezentate pe agenda disputelor sportive, vestind prin aceasta apropierea tradițiilor întrecerilor pentru titlurile mondial, european și, anul acesta, olimpic. Iată cîteva din ultimele noutăți.

● Numeroase nume noi apar în cele mai puternice selecționate europene. De pildă, antrenorul Ronald Peterson a promovat în echipa Suediei trei tineri jucători, dintre care se remarcă noua vedetă a hocheiului scandinav Jan Eriksson, golgeterul campionatului. În reprezentativa Uniunii Sovietice, de asemenea, unele modificări. Cea mai interesantă ar fi revenirea în lot a portarului Viktor Singer (Spartak Moscova) care este în prezent rezervă lui Tretiak. Vom mai aminti pe Kotov, Gulkov, Alexandrov, Repnev și Korotkov.

● Unul dintre cei mai buni hocheiști din lume, este vorba de atacantul Aleksandr Mașev de la Dinamo Moscova este de cîva timp accidentat și nu va reintra decît după J.O. și C.M.

● Intense pregătiri fac și echipele din grupa B a C.M., alături de care vor evolua și jucătorii români. În acest sens este de subliniat activitatea internațională a Elveției și Italiei, ultima fiind în mare progres față de anii trecuți (a pierdut pe teren propriu cu R. D. Germană: 2—5 și 3—7!).

● Echipele frunțase ale campionatului sovietic întreprind turnee în Statele Unite și Canada, unde au programate partide cu formații din liga profes-

sionistă NHL. De pildă TSKA Moscova va evolua în compania echipelor New-York Rangers, Montreal Canadiens, Boston Bruins și Philadelphia Flyers, iar Aripile Sovietelor cu Pittsburgh Penguins, Buffalo Sabres, Chicago Black Hawks și New-York Islanders. Este un nou pas pe calea revenirii hocheiului canadian în arena marilor dispute internaționale.

● Printre arbitrii care au fost invitați la Jocurile Olimpice se numără și un cavalier al fluturului din România. Urmează ca federația noastră de specialitate să facă desemnarea celui ce va arbitra la turneul olimpic.

● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Canada, selecționata secundă a U.R.S.S. a jucat la Montreal cu formația de tineret a clubului profesionist „Montreal canadiens“. Partida s-a încheiat cu scorul de 6—4 în favoarea sportivilor sovietici.



Partidele dintre selecționatele Cehoslovaciei și Uniunii Sovietice furnizează, de fiecare dată, întilniri echilibrate și de un foarte bun nivel tehnic și spectacular. Nu de mult, cele două formații au disputat două meciuri la Praga, încheiate cu victoria hocheiștilor sovietici: 5—3 și 4—2. În fotografia noastră, portarul selecționetei sovietice, Aleksandr Sidelnikov în plin efort

Hocheiștii cehoslovaci învingători la scor

MOSCOVA, 19 (Agerpres). — Competiția internațională de hochei pe gheață pentru premiul ziarului „Izvestia“ a programat la Moscova întilnirea dintre echipele Cehoslovaciei și Suediei. Hocheiștii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 8—2 (3—1, 1—0, 4—1).

SCULPTORUL CAMPION

Konstantin Sorok din Minsk, maestru al sportului din U.R.S.S. și campion mondial de tir, este și un foarte apreciat sculptor. Pe porțile atelierului său au ieșit o serie întreagă de frumoase statui și basoreliefuli, care s-au bucurat de succes în expoziții și au primit aprecierea iubitorilor de artă. Ultima sa lucrare are o temă cu totul deosebită, fiind dedicată zborului cosmic „Soiuz-Apollo“. O splendidă statuie de bronz, care va fi prezentată la apropiata expoziție „Cultura fizică și sportul în artă“ de la Moscova.

PE MAKALU

Noi temerari reușesc să urce pe crestele celor mai înalți munți din lume. Recent, o expediție de alpinști iugoslavi, compusă din Stane Belak, Marian Manfred și Neic Zopotnik, a reușit să urce pe virful Makalu (8481 m) din munții Himalaya. Ascensiunea a fost efectuată pe versantul sudic, considerat ca fiind cel mai dificil.

SUCCESIUNE

În lulle viitor expiră mandatul de președinte al Consiliului Internațional pentru educație fizică și sport (CIEPS), deținut de Philip Noel Baker, personalitate a vieții sportive britanice, fost medaliat olimpic. Se pare că tot un

CALEIDOSCOP

fost campion produs de Marea Britanie îi va succeda, în fruntea acestui organism creat pe lângă UNESCO, cu importantă pondere în lumea sportivă. Este vorba de dr. Roger Bannister, primul atlet care a alergat proba de 1 milă în mai puțin de 4 minute (exact 3:59,4).

CEL MAI „SCUMP“ GOL

Nu a fost marcat în vreun derby de campionat și nici măcar pe un stadion adevărat. Autorul său este un elev în vîrstă de 14 ani — Klaus Peters — din orașul Augsburg (R.F. Germania). Prinșind o minge la semi-înălțime, pe terenul improvizat din curtea școlii, el a trimis un șut „dintr-o bucată“, care a străbătut atît poarta adversă cit și două geamuri de la subsolul centralei electrice locale din vecinătate. Mingea a nimerit direct în tabloul unui sistem de repartiție a energiei electrice, provocînd o serie de scurt-circuite în lanț și scoțînd din funcțiune pentru mai multe ore toate rețelele de iluminat, aflate în sectorul de vest al orașului.

Pagubele rezultate se ridică la mai multe mii de mărci vest-germane. Și micuțul golgeter a trebuit să suporte o pagubă însemnată, căci portarul de

zi al centralei electrice le-a confiscat băieților... mingea.

FOTBALIST CONTRA CAL

Repetînd experiența celebrului sprinter american Jesse Owens, fotbalistul vest-german Günther Karbowiak s-a luat la întrecere cu un cal — trăsura de performanță — într-o cursă pe 200 m. Victoria a revenit fotbalistului, care a încheiat parcursul cu un avans de 1,5 m.

MISTERUL RECORDULUI

Diana Nyadh, o tînără studentă a Universității Columbia din New York, în vîrstă de 23 ani, a realizat recent un record cu adevărat uimitor. Ea a înconjurat înot insula Manhattan, străbătînd 45 km în timpul de 7 h 57 min. Făcînd calculul mediei obținute s-a observat că înălțimea a dezvoltat o viteză apropiată celei de la proba de 100 m bărbăți I Secretul performanței constă în faptul că rapida Diană a evaluat precis perioadele de flux și reflux ale celor trei riuri ce scaldă insula: Fast-River, Harlem-River și Hudson. Aceasta i-a permis să înnoie cu mare viteză, dînd de curent, în zona

de vîrsare a riurilor. De fapt, nu greutatea fizică i-au stat în calea recordului, ci starea de maximă poluare a apelor din jurul insulei newyorkeze. Vechiul record era cu aproape o oră inferior (8h 58 min) și aparținea unui bărbat — Brian Sammerston.

UN PELE ANONIM

Presa sportivă din lumea întreagă a evocat în dese rînduri cele 1000 de goluri marcate de Pele, care și-a încununat cariera de os al fotbalului cu această mențiune. Ei bine, mult mai puțin publicitate a avut Kurt Langenbein, fost jucător al clubului vest-german VFR Mannheim, care de curînd a implinit 65 de ani și care timp de două decenii (începînd din 1926) a jucat sub culorile clubului său nu mai puțin de 1200 de meciuri oficiale, în cursul cărora a marcat — de pe postul de extremă dreapta — peste 1400 de goluri.

CAMPIOANA LA JUDO

Sportivele franceze au repercutat un remarcabil succes în cadrul campionatelor europene de judo, care au avut loc în această săptămînă la München. În ultima zi a competiției, Christiane Herzog și Catherine Pierre au cucerit la cîinci numărul victoriilor obținute de echipa Franței la această primă ediție a campionatelor feminine continentale.

SUEZIA ȘI CEHOSLOVACIA LA EGALITATE (1-1) ÎN FINALA „CUPEI DAVIS“

STOCKHOLM, 19. — În capitala Suediei se desfășoară, în aceste zile, ultimul act al celei mai importante competiții internaționale de tenis pe echipe, finala „Cupei Davis“. Ultimele două adversare rămase în cursă, la această a 64-a ediție a întrecerii, sînt reprezentativele Suediei și Cehoslovaciei, care-și dispută prețiosul trofeu.

În ziua inaugurală a finalei, 3000 de spectatori au asistat la primele două partide de simplu. Gazdele au luat conducerea prin Björn Borg, care a obținut o victorie rapidă în fața celui de al doilea jucător cehoslovac, Jiri Hrebec. După numai o oră și 28 de minute de joc, tînărul campion suedez termina învingător la scor categoric: 6—1, 6—3, 6—0.

A doua partidă, cea dintre

Jan Kodes și Ove Bengtsson, a fost mai dirz disputată. Jucătorul suedez a reușit, în primul set, să-și pună în valoare forța loviturilor de serviciu, dovedindu-se din nou foarte bun pe teren acoperit. El a luat conducerea (6—4), dar în continuare campionul cehoslovac se arată din ce în ce mai bine acomodat și acumulează puncte. Următoarele seturi revin lui Kodes, care cîștigă la scorul final de 4—6, 6—2, 7—5, 6—4.

Sîmbătă (n.r. azi) se dispută partida de dublu, în care vor apare, probabil, perechile Borg — Bengtsson și Kodes — Zednik. Duminică, ultimele două simpluri, în care Kodes întilnește pe Borg, iar Hrebec pe Bengtsson.

CONTROL ANTIDOPING ÎN ÎNTRECERILE ATLETICE

PARIS, 19 (Agerpres). — Comisia medicală a Asociației europene de atletism a dat publicității un comunicat în care se arată că în anul 1975, la diferitele campionate și concursuri, 160 atleți și atlete au fost supuși controlului antidoping. Nici un test nu a fost pozitiv, în cazul medicamentelor stimulative clasice. În schimb utilizarea steroizilor anabolizanti a fost confirmată în trei cazuri. Numele atleților respectivi nu au fost făcute cunoscute, rămînd ca o hotărîre în privința acestora să se ia la viitoarea reuniune de la Innsbruck.

În vederea Jocurilor Olimpice de la Montreal, se preconizează introducerea unui sistem de control care să asigure o testare cit mai eficientă.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BASCHET ● „Cupa campionilor europeni“ (m) a programat partidele retur din cadrul grupelor sferurilor de finală: grupa A: Akademik Sofia — Mobilgîrgi Varesse 85—84 (în primul joc 58—103); Villeurbanne — Zadar (Iugoslavia) 70—65 (primul joc 70—73); Turku (Finlanda) — Racing Malines (Belgia) 87—81 (primul joc 75—124); grupa B: Real Madrid — Forst Cantu 105—98 (primul joc 88—93); Sefra Viena — B. C. Lugano (Elveția) 78—66 (primul joc 89—75).

HANDBAL ● La Reykjavik, în preliminariile turneului olimpic, s-a disputat meciul dintre selecționatele masculine ale Islandei și Iugoslaviei. Oaspeții au obținut victoria cu scorul de 24—18 (12—8).

PATINAJ ● Restabilît de pe urma unui accident, fostul campion de patinaj artistic, Jan Hoffman, și-a făcut reintrarea cucerînd titlul de campion al R. D. Germane. El a realizat 150,50 p. în cadrul finalelor desfășurate la Karl Marx Stadt. La feminin, pe primul loc s-a clasat Anett Pötzsch. Cunoscuta campionă Christine Errath, accidentată, nu a participat.

SCHI ● Proba masculină de slalom special din cadrul concursului internațional de la Parpan

(Elveția), a fost cîștigată de Andreas Wenzel (Lichtenstein). **SAH** ● La Virșet s-a disputat întilnirea amicală dintre echipa orașului Reșița și formația clubului local „Bora Kostic“. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 7½—2½. După 13 runde, în campionatul U.R.S.S. continuă să conducă Boris Gulko cu 9 puncte, urmat de Petrosian — 8½ p. Romanșin — 8 p (1).

TENIS ● În turneul de la Sydney (turul trei): Rosewall — Gehring 6—4, 6—3; Fairlie — Kukla 3—6, 6—4, 6—4; Lloyd — Soares 1—6, 7—5, 14—12; Ruffels — Pasarell 7—6, 6—3; Carter — Moore 6—1, 3—6, 6—3; Case — Ball 6—3, 3—6, 6—2; Roche — Kakulia 6—2, 6—3. ● În sferurile de finală ale competiției internaționale pentru juniori „Sunshine Cup“, la Miami Beach (Florida), echipa R. F. Germana a întrecut cu scorul de 2—1 formația Suediei, iar selecționata R.S.A. a obținut o surprinzătoare victorie, cu 2—1, în fața echipei Franței. ● Clasamentul celor mai buni jucători din S.U.A., alcătuit prin intermediul unui calculator electronic: Ashe 12477 p., J. Connors 11084 p., Tanner 7999 p., V. Gerulaitis 7485 p., E. Dibbs 6905 p., B. Gottfried 6314 p., H. Solomon 6317 p., B. Lutz 6232 p., C. Richey 5914 p., D. Stockton 5900 p.